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(folytatás a 3. oldalon) 

a 69/311-447-es telefonszámon tehet 

Órző-védö szolgálat is 
vigyázza a városunkat 

Mohács közbiztonságának mi által lesz mérhető, hogy a 
javítása érdekében - a rendőr-
séggel együttműködve, s 
annak munkáját is segítendő -
polgárőri-vagyonvédelmi fel-
adatokat ellátó őrző-védő 
szolgálat kezdi meg tevé-
kenységét a közeljövőben vá-
rosunkban. 

Ahogyan az a Csóka és Tár-
sai Őrző-Védő és Szolgáltató 
Betéti Társaság ezzel kapcso-
latos kérelmében megfogal-
mazódott, a vállalkozás két fő 
szakképzett, formaruhás fegy-
veres-kutyás járőrt biztosí-
t személygépkocsival minden 
é j s zaká ra , ha az önkor-
mányzat, s a város vállal-
kozói, üzlettulajdonosai i-
génylik az ilyenfajta védel-
met. A majdani feladatok 
minél színvonalasabb ellátása 
és a technikai fejlesztés ér-
dekében a társaság támogatá-
sért fordult Mohácshoz. 

A kérelemmel kapcso-
latban dr. Dóra József képvi-
selő úgy vélte: ha a város és 
a társaság együttműködése 
létrejön, általános támogatás 
helyett konkrét támogatási 
szerződés megkötésére lesz 
szükség, hiszen ha ez nem 
történik meg, Mohács nem 
várhat el semmit a pénzéért. 

Unger Attila képviselő u-
gy an akkor felvetette: vajon 

társaság működésével való-
ban javul a közbiztonság? S 
hogyan lehet ellenőrizni, 
hogy a szerződésben foglalt 
szolgáltatást a város egy álta-
lánmegkapta-e vagy sem? 

A tanácskozáson je len 
lévő Csóka Tibor, a társaság 
ügyvezetője - aki maga is 
munkatársa a rendőrségnek -
elmondta: közel hat éve dol-
gozik már a közbiztonság 
javításán, s e tevékenység 
elindításához természetesen 
csak az önkormányzat lehe-
tőségeihez mérten számít a 
város segítségére. Biztató u-
gyanakkor, hogy az ügyve-
zető által megkeresett üzlet-
tulajdonosok és vállalkozók 
készek az együttműködésre. 

E kérdésben Mohács elöl-
járói végül úgy határoztak, 
hogy a lakosság bizton-
ságérzetének növelése és az 
önkormányzati vagyon vé-
delme érdekében a város 
egyelőre hat hónapra szerző-
dést köt a társasággal, s 
annak munkáját segítendő 
ezen időtartamra ingyenesen 
a rendelkezésére bocsátja a 
polgármesteri hivatal "B" 
épületében lévő egyik irodá-
ját. Az előkészített szerző-
dést a jogi bizottság vélemé-

Halálos 
motorozás 

Végzetes útra indult motor-
kerékpáijával január 25-én es-
tefelé egy szellői fiatalember. S 
ami a vele bekövetkezett ba-
lesetet igazán tragikussá teszi: 
egy kis odafigyeléssel a sze-
rencsétlenség valószínűleg 
elkerülhető lett volna. 

A jelzett estén a fiú a köz-
ség belterületén haladt éppen, 
amikor j á rműve hir te len 
megcsúszott az úttesten. Nem 
tudni, vajon az útviszonyok-
nak megfelelő sebességgel 
vezette-e motorját, mindene-
setre, a helyzetnek nem tudott a 
továbbiakban ura maradni: 
lesodródva az útról egy villany-
oszlopnak csapódott A nagy 
erejű ütközés következtében 
nyílt lábszártörést és koponya-
törést szenvedett. Mire a mohá-
csi mentősök a helyszínre értek, 
már nem tudtak rajta segíteni. 

A tragédia talán elkerülhető 
lett volna, ha a fiú bukósisakot 
visel. De nem viselt. Fiatalos 
nemtörődömségből vagy más 
okból? Nem tudni. Csak a szo-
morú bizonyosság maradt: aznap 
este megint hiába vártak haza va-
lakit. Valakit, aki mindössze 
tizenkilenc éves volt.. 

Az ügyben a Baranya Me-
gyei Rendőrfőkapitányság 
közlekedési osztálya folytat 
vizsgálatot. 

Döntésre vár a sziget orvosi ellátásának ügye 
Többszáz szigeti lakos- "problémákaC'emlegetünk. jó ideje nem megfelelő szín 

Aző nevükben és kérésükre 
interpellált a legutóbbi tes-
tületi ülésen dr. Kemya István. 

Ahogyan a képviselő el-
mondta, nem könnyű erről a 
helyzetről beszélni, hiszen a 

nak okoznak gondot már 
évek óta az ottani orvosi 
e l l á t á s h i á n y o s s á g a i , s 
éppen a szigetiek a meg-
mondhatói, hogy finoman 
fogalmazunk, ha csupán 

vonalú orvosi ellátás problé-
maköre mellett jónéhány, az 
eddigi orvos ténykedésével 
kapcsolatos morális kérdés is 
felvetődik. 

Február 8. és 11. között a régmúlt időkre visszanyúló hagyományoknak megfelelően ismét 
megelevenedik a város: ki tudja hányadszor, nagy hangzavart keltve, rémisztő álarcaikban a busók 
ismét birtokbaveszik Mohácsot, hogy elűzzék a telet A busójárás természetesen az idén is bővelkedik 
programokban. Csak ízelítőül: lesz megyei népdaléneklési verseny, kiállítások, népművészeti vásár, 
néptáncbemutató, busók felvonulása, máglyagyújtás, sokac-bál, s még ki tudja, mi minden.« A város 
múzeumai ez alkalomból vasárnap nyitva lesznek. A részletes, térképpel is kiegészített programot és 
dr. Lenkey István Gondolatok busójáráskor című írását lapunk 2. oldalán olvashatják. 

Városunkban nincs influenza-járvány 
Egyre több várost, települést 

"kerülget" az influenza hazánk-
ban. Hívatlan vendégként az ef-
fajta megbetegedést okozó vírus 
Mohácsai is felbukkant már, ám 
a kép vegyes, hiszen míg a felnőt-
tekesetében napi négy-öt meg-
betegedést észlelnek, addig a 
gyerekeknél ez a szám eléri, 
sőt olykor meg is haladja az 
ötvenet. Dr. Bódis István, az 
önkormányzat Egészségügyi 
Alapellátó Szervezetének kol-
legiális vezető orvosa és dr. 
Széles Lenke gyermekorvos 
arról tájékoztatták lapunkat: 
a megbetegedések száma 
ugyan nő, ám járványról még 
nem beszélhetünk. 

- Az influenza azokat a fia-
talokat kapja el elsősorban, 
akik más városokban tanul-
nak, olyanokban, amelyekben 
már gyakoribbak az ilyen 
megbetegedések - nyilatkozta 
dr. Bódis István. - Mivel a 
vírus terjedésének az elmúlt 
napok kisebb felmelegedése 
kedvezett elsősorban, egy ko-
molyabb, körülbelül -lOCelsius-
fokos lehűlés esetén már jóval 
kevesebben lennének influenzá-
sak, hiszen a betegség vírusainak 
nagy része elpusztulna ekkorahi-
degbea 

- A gyerekek esetében két-
fajta tünetcsoport, a légúti, illetve 
a gyonor- és bélrendszeri tüne-
tek jelezhetik az ilyen bajt - tud-

tuk meg dr. Széles Lenkétől 
-Az előbbi velejárója lehet a 
magas láz, a köhögés, tiisz-
szögés és orrfolyás, míg az 
utóbbira a hasfájás, hasmenés 
és hányás jellemző. A gyere-
kek általában három-négy, 
legfeljebb öt nap alatt meg-
gyógyulnak. Szövődmény sze-
rencsére még egyetlen esetben 
sem alakult ki. A mielőbbi gyó-
gyulás, s a szövődmények el-
kerülése érdekében fontos, 
hogy az otthon ápolt gyere-
keket mindenképpen tartsák 
ágyban a szüleik, tovább sok 
folyadékot és C-v i tamin t 
adj anak nekik. 

-ádárn-

Megfelel-e a valóságnak az 
1997. január 27-i testületi 
ülésen elhangzott kérdés, 
mely szerint Önkormányzatot 
hűtlen vagyonkezelés miatt 
feljelentették? 

A BTK 319§( 1) szerint hűt-
len kezelést követ el az, "akit 
idegen vagyon kezelésével 
bíztak meg és ebből folyó kö-
telezettségének megszegésé-
vel vagyoni hátrányt okoz..." 

Erről szó sincs, sőt teljesen 
alaptalan a gyanúsítgatás, a 
szóbeszéd. Mégis újból és 
újból előkerül a "Vektor 
ügy". Állandóan téma, hogy 
vajon kit vagy kiket terhel a-

A bizalom hiánya, 
avagy hibázott-e önkormányzatunk? 

nyagi, politikai és erkölcsi fe-
lelősség? 

Nem az egyes embereknek, 
testületnek, a város polgárai-
nak kell ítélkeznie, ahhoz 
vannak megfelelő szakem-
berek. Alaptalan gyanúsítga-
tásoknak pedig senkit nem 
szabad kitenni. 

Sajnos az állam a törvény-
ben megszabott j árandóságról 
csak a minimum információt 
tárta a nyilvánosság elé. Ezért 
ügyeskedhetett a Vektor Rt. 
az önkormányzatoknál. Elvi-
leg a tevékenykedésük még 
ma sem tisztázott, hLzen 
példa és előzmény nélküli 
volt. 

Napjainkban az állandóan 
változó gazdasági szabályo-
zórendszerek, a vertikális/ál-
lami, újraelosztási/és hori-
zontális/piaci/olyan sajátos 
vezetői erőfeszítést igényel-
nek, melyhez naprakészen 
szükséges alkalmazkodni. A 
szerződések többféle módon 
kötődhettek/becsületes és ke-
vésbé törvényes úton/ és 
szinte kikény szeri tetteknek 
tekinthetők. Ami azért volt le-
hetséges, mert a gazdasági 
szakemberek teljesen új felté-
telrendszerrel szembesültek. 

Hogyan is történt mindez a 
mi önkormányzatunknál? 

(folytatás az 5. oldalon) 

Vállalkozási övezetek Magyarországon: 
továbbra is versenyben Mohács 

Nem először és nem is utol-
jára tárgyalta január 27-én 
Mohács képviselői-testülete a 
város és a térség számára 
egyre inkább aktuális kérdést, 
az igen komoly lehető-
ségekkel és előnyökkel járó, 
úgynevezett "kiemelt gazda-
sági övezet" státusz elnye-
réséhez kapcsolódó felada-
tokat és tennivalókat. 

Kezdeményezések ezzel 
kapcsolatban már korábban is 
voltak, ám a kialakítás és 
működés jogi hátterét magá-
ban foglaló kormányren-

deletet csak a közelmúltban 
alkották meg. A vállalkozási 
övezetek létrehozásának célja 
- olvasható többek között a 
képviselők által megtárgyalt 
előterjesztésben - "a befek-
tetések ösztönzése, a vállal-
kozások piaci viszonyokkal 
összhangban álló megerő-
sítése, a foglalkoztatási lehe-
tőségek bővítése, az előállí-
tott termékek és szolgáltatá-
sok hazai és nemzetközi 
szintű versenyképességének 
erősítése, továbbá a meglévő 
gazdasági infrastruktúra fej-

lesztése és javítása...". Az 
övezet biztosította kedvez-
mények sorában említést ér-
demel a társasági adó-kedvez-
mény és a tárgyi eszközök 
utáni értékcsökkenési leírás 
költségek terhére történő el-
számolhatósága. Szintén ide 
kapcsolódik, hogy a tevé-
kenység árbevételének meg-
felelő társasági adó teljes ösz-
szegét beruházási adókedvez-
ménnyel vehetik igénybe 
adott esetben a vállalkozók. 

(folytatás a 3. oldalon) 

Busójárás 1997. 
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Busójárás -1997. 
Gondolatok busójáráskor \ Karnisai Dorotfys 

Az évszakok váltakozása, 
a természet megújulása már 
ősidők óta foglalkoztatta és 
foglalkoztatja az embereket. 
Ez az embertől független tör-
ténés, változás félelemmel 
töltötte el és ugyanakkor ma-
gában hordozott valamiféle 
r eménysége t is. Ez a 
kettősség alakította ki szoká-
sait, életrendjét, ünnepeit, 
táncait és dalait egyaránt. 

Szerte a világon a termé-
szet megújulásához: a tél el-
búcsúztatásához és a tavasz-
váráshoz az ősi termé-
szetimádásnak és az állatkul-
tusznak valamilyen eleme 
ragadt. Mindkettőnek az a lé-
nyege, hogy a csúnyát, a telet 
félve ugyan, de el kell ijesz-
teni, mégpedig úgy, hogy ne 
tudjon bosszút állni azokon, 
akik részesei voltak az elűzé-
sének. 

Az évszakváltásnak ez az 
ünnepi alkalma az évszázadok 
folyamán számtalan formát 
alakított ki, melyekből nagyon 
sokmég él, de a tartalmi töltése 
megváltozott. Nemcsak a tél-
temetésre és a megújuló ter-
mészet érkezésére való felké-
szülés kapcsolódik ezekhez a 
napokhoz, hanem a külön-
böző népek vérmérsékletük 
szerint történelmi hagyomá-
nyaikat is beépítve töltötték 
meg tartalommal. 

A világon ismert és a nép-
rajztudomány szerint nyil-
vántartott téltemetési szoká-
sok sorában egy a mi busó-
j á r á s u n k is. Kezdete i a 
messzi múlt homályában 
keresendők ennek a mitikus 
eredetű sokác népszokásnak. 
Déli szomszédainknál is ta-
láltak a kutatók hasonlót, 
mely lehet, hogy közös gyö-
kérből származik a miénk-
kel. E mitikus eredetű nép-

szokásnak a lényege az, hogy 
minél nagy obbhangzavarral: 
kürtöléssel, kerepeléssel, lán-
cosbotok csörgetésével, mo-
zsárágyúk durrogtatásával a 
téllel együttjáró sötétséget, 
szürkeséget hozó ismeretlen 
szellemi lényeket elijesszék, 
hogy azok helyüket átadják a 
fényt hozóknak: a fénynek és 
a világosságnak. Az ijesztő 
faálarcok, jelmezek szolgál-
ják a biztonság érzés valami-
lyen formáját: nem ismerhet-
nek fel, ha visszatérnek sem, 
mert én valójában teljesen 
más vagyok. A maszkhoz tar-
tozó állati bőrök és szarvak az 
állattartó ősök állatkultuszá-
nak a maradványai. 

Mindezek az elemek ma 
már az ünnep külsőségei. E 
külsőségek mögött az évszá-
zadok tapasztalata alapján 
kettős igény húzódik meg: 
minél előbb megszabadulni a 
hosszúra nyúlt téltől, a bezárt-
ságtól, a tétlenségre utaltság-
tól és siettetni, elősegíteni a 
várva várt tavasznak az elér-
kezését, mely fényt és új lehe-
tőségeket hordoz magában az 
egész teremtett világ szá-
mára. 

A téltemetés és a tavasz 
köszöntés olyan ünneppé vált 
az elmúlt évtizedekben, ahol 
- emberiség életének átalaku-
lása, az életvitel felgyorsu-
lása, a tudományos ismeretek 
széleskörben való elterjedése 
mellett - a tartalom átalakult: 
nem az ijesztésen van a hang-
súly, hanem valahol az em-
berségen, mely az ősi fé-
nymitológiából is követ-
kezik. E kettő révén lehet 
igazi ünneppé az őseinktől 
ránk maradt népszokás küls-
őségeivel és belső tartalmával 
együtt. 

lenkey 

A busójárás 
idei programja 

Február 8., szombat 
XXVI. Schneider Lajos 

Népdaléneklési Verseny Ba-
ranya megye általános iskolá-
sainak részvételével az önkor-
mányzat irodaházában (Sza-
badság utca 4-6.) (A) 

8.30 Megnyitó 
Köszöntőt mond: 
Kuti István polgármester 
Közreműködik: a Vecsegő 

tánccsoport és a Fanyűvők 
zenekar 

9.00 A verseny első fordulója 
14.00 A verseny második 

fordulója 
16.00 Eredményhirdetés 
17.00/1 Gólya utcai iskolá-

nál Schneider Lajos emléktáb-
lájának megkoszorúzása 

19.30 Az önkormányzat iro-
daházában Magyar táncház a 
Fanyűvők zenekarral és a 
Vecsegő tánccsoporttal 

19.00 A művelődési házban 
Magyar bál - zene: Cocktail (B) 

Február 9., 
farsangvasárnap 
9.00 A főutcán, a Keres-

kedelmi Bank előtt és Deák 
téren Népművészeti vásár 

9.30 A Gólya u. 38. számú 
háznál a Zora táncegyüttes 
táncos-zenés ébresztője Páv-
kovity István "Páták"emlék-
táblájának megkoszorúzása 

10.00 A Kossuth Lajos utca 
54. számú ház előtt a Zora 
táncegyüttes táncos-zenés 
ízelítője 

10.00/1 művelődési házban 
(B) Nemzetiségi néptáncműsor 

Közreműködnek: a mohá-
csi Széchenyi István Álta-
lános Iskola "Háromszín" 
gyermektánccsoportja, a Mo-
hács Nemzetiségi Néptánc-
együttes, a Lánycsóki Tánc-
csoport, a Lippói Tánccso-
port, a kórógyi Ady Endre 
Művelődési Egyesület Tánc-
csoportja (Horvátország), a 
mohácsi Bartók Béla Művelő-
dési Központ Zora Tánccso-
portja, a mohácsi Vecsegő 
Kamara Táncegyüttes, a Pél-

monostori Táncegyesület 
Csoportja (Horvátország), va-
lamint a Vaskúti Német Ha-
gyományőrző Tánccsoport 

10.30 A Sétáló utcában a 
Szentháromság szobornál a 
Zora táncos-zenés ízelítője 

12.00 A Széchenyi téren (C) 
Délszláv Táncház 

13.30 A Sokacrévben (a 
Duna-parton, az uszodánál) 
busók csónakos átkelése a 
Dunán és a Zora Táncegyüttes 
ízelítője 

14.00 A Kóló téren (D): 
busók, jankelék és farsango-
lók gyülekezője 

14.00 A Széchenyi téren (C) 
szabadtéri néptáncműsor 

14.20 Bevonulás a város-
központba 

14.40 Szabad farsangolás a 
főtéren (C) 

15.30 Busók elvonulása a 
Duna-partra 

16.00/1 Széchenyi téren (C) 
népzenei műsor 

Közreműködnek: Peti Ko-
vács István és Versendi Ko-
vács József tamburazenekara, 

valamint a mohácsi Roma 
Tamburaiskola növendékei 

17.00,4 Széchenyi téren (C) 
busók tánca és szabad farsan-
golás 

kb.: 17.30 Máglyagyújtás a 
főtéren (C) 

20.00 A művelődési házban 
(B) a Mohács Nemzetiség 
Tánc-együttes műsora 

Vendég: a Pélmonostori 
Tánccsoport 

kb.: 21.00 Sokac-bál 
Megnyitja: Udvarácz Má-

tyásné, a Mohácsi Horvát Ki-
sebbségi Önkormányzat el-
nöke 

Zenél a Baranya zenekar 
Kiállítások a Kossuth 

Filmszínház emeletén: 
Nyitva: 10-18 óráig 

Antal Zoltán busóálarc- és 
fafaragó mester és Simon-
kovits Béla fazekas népi ipar-
művész kiállítása 

Farsang '97 - Bosnyák Mi-
hály grafikus és tanítványai-
nak kiállítása 

Matiné a Kossuth Film-
színházban 10 órakor: Lúdas 
Matyi c. magyar rajzfilm 

Mohácstól délre 6 km-re a 
Történelmi Emlékhely 9-én 
nyitva: 10-14 óráig 

Február 11., kedd 
farsangtemetés 
15.00 A Kóló téren (D) 

busók, jankelék gyülekezője 
15.30 A főutcán és afőtéren 

(C): farsangtemetés 
18.00/4 Széchenyi téren (C) 

máglyagyújtás 
20.00 A Sokac-körben (E) 

sokac-bál 
Zene: Veseli Udvarci 
(Kedves Olvasóink, az 

egyes programok helyszíneit 
a térképen betűkkel jelöltük 
meg, míg a busók útvonalát a 
szaggatott vonal jelzi.) 

A közelmúltban készült el 
Mohács Város Hivatásos Ön-
kormányzati Tűzoltóságának 
beszámolója az 1996-ban 
végzett munkáról, összegezve 
az eredményeket, tapasz-
talatokat, s számba véve a ke-
letkezett tűz- és káreseteket. 

Az elemzés tanúsága sze-
rint - amely minden esetben a 
tavalyi és tavalyelőtti adato-
kat veti össze - a szervezet 
illetékességi területén a 95-
ben történt közel százhúsz 
tűzesettel szemben 96-ban 
hatvanegyszer kellett megfé-
kezni a lángokat. Az elem-
zésből az is kiderül, hogy ez a 
csökkenés elsősorban a csa-
padékos időjárásnak volt kö-
szönhető: avar-, erdő- és tar-
lótüzekhez csak nagyon rit-
kán kellett kivonulni. A mű-
szaki mentések száma viszont 
nyolcvanötről majdnem száz-
negyvenre növekedett. A tűz-
esetek nemzetgazdasági jel-
legét tekintve főleg a mező-
gazdasági jellegű tüzek visz-
szaesése számottevő: 1995. 
negyvenkilenc ilyen tüzével 
szemben tavaly tízszer kellett 
útját állni a "vörös kakasnak". 

- Ha a keletkezési körülmé-
nyeket vizsgálj uk - bár a tavaly-

Első önálló évét zárta a mohácsi tűzoltóság 
lesztéseket tett lehetővé az kormányzatunkon keresztül előtti nyolcvannal szemben 

tavaly huszonkilenc ilyenjel-
legű eset történt -, továbbra is 
a nyílt láng okozta tüzek "ve-
zetnek" - egészíti ki az elem-
zést szóban May Károly tű-
zoltó őrnagy, Mohács Város 
Hivatásos Önkormányzati 
Tűzoltóságának parancsnoka. 
-A 96-os évet a tűz- és kárese-
tek összegzése mellett abból a 
szempontból is értékeltük, 
hogy ez volt az első teljes 
évünk az önkormányzat ber-
kein belül. A város és intéz-
ményünkmásfél éves "házas-
sága" szerencsére j óbbá tette 
a helyzetünket, hiszen az ön-
állóvá vált gazdálkodásunk 
révén végre magunk dönthet-
jük el, hogy mire költsünk, s 
ennélfogva azt is látjuk, hol, 
miben tudunk esetleg takaré-
koskodni. Az eddigi gazdál-
kodásunkról elmondhatom, 
sem tavaly, sem azelőtt nem 
kényszerültünk arra, hogy a 
működési költségeinkhez 
pénzt kéljünk Mohácstól. Bár 
a város nincs könnyű helyzet-
ben, amit az önkormányzattól 
eddig igényeltünk, azt előbb 
utóbb mindig megkaptuk, 
soha semmivel nem utasítot-
tak el bennünket. Komoly fej-

1995-ben létrehozott Mohács 
és Térségének Tűzvédelméért 
Alapítvány tavalyi több mint 
másfélmilliós támogatása is. 
Köszönettel tartozunk a test-
vérvárosnak, Bensheimnek, 
amelytől néhány hónapja 
három tűzoltógépjárművet 
kaptunk. 

- Manapság - s itt talán 
elegendő a tűzoltóság közis-
mert alulfinanszírozottságára 
utalni - mi az, ami Szent Fló-
rián ' 'védenceinek'' a legtöbb 
fejtörést okozza? 

- Nem egyszer ütköztünk 
már azokba a problémákba, 
amelyeket a tulaj-
donviszonyok rendezet-
lensége okoz. Jelen pillanat-
ban a Megyei Közgyűlés, s 
mint köztudomású, a mohácsi 
önkormányzat hatáskörébe 
tartozunk. A törvényi rendel-
kezés viszont nem egyértelmű, 
mert úgy fogalmaz, hogy a tűz-
oltóság az adott település ön-
kormányzatának tulajdonába 
adható... Más jellegű gondunk, 
hogy a gépjárműfecskendő, 
amelyet az idén mindenképpen 
szeretnénk megvásárolni, több 
mint harmincmillió forintba 
kerül. Ennek érdekében az ön-

pályázatot szeretnénk be-
nyújtani a Belügyminiszté-
riumnak. Feltétel viszont, 
hogy a jelzett összeg húsz szá-
zalékát nekünk kell felmutat-
nunk. Ennyi pénzt mi nem tu-
dunk kigazdálkodni, ezért a 
városhoz és az illetékességi 
területünkön lévő közel ötven 
településhez fordultunk lako-
sonként százötven forint tá-
mogatásért. A folyamatosan 
érkező visszajelzések nagy 
része biztató, így azt hiszem, 
joggal reménykedhetünk 
abban, hogy a pályázás pén-
zügyi alapjait sikerül megte-
remteni... Ami pedig szá-
munkra különösen fáj: az el-
képzelések szerint csak ettől 
az évtől vezetik be, hogy az 
alap-, illetve a rendfokoza-
tunk után járó illetmény né-
hány pótlékkal is kiegé-
szüljön... 

- Jól értem, a tűzoltók a mai 
napig nem kaptak például ve-
szélyességi pótlékot sem? 

- Nem... Ám ha minden a 
terveknek megfelelően alakul, 
emellett végre különleges gép-
járművezetői, ügyeleti és ké-
szenléti pótlék is adható lesz. 

Á.M. 

Húségetés lett a 
Január 20. és február 3. kö-

zött főleg a műszaki mentések 
és az úgynevezett utólagos 
tüzek kivizsgálásai jelentet-
tek feladatot a város tűzoltói-
nak. A részletekről ezúttal is 
Schwoy Dezső tűzoltó-
parancsnok-helyettes tájé-
koztatta lapunkat. 

Nem kis „tétje" volt annak 
a mentésnek, amelyre Lány-
csókon került sor még január 
24-én: két, horvát állampol-
gárok által vezetett személy-
autó ütközött össze egymás-
sal. A balesetben az egyik sé-
rült beszorult a kocsiba, s csak 
a műszaki mentések során 
használatos feszítő-vágó esz-
közzel sikerült őt onnan ki-
szabadítani. 

Gázszivárgás okozott gon-
dot egy dunaszekcsői család-
nak február első napjaiban. 
Mint kiderült, nem véletlenül: 
a ház lakói ugyanis szabály-
talanul használták a gázégőt. 

húsfiistölésböl 
A szakszerű beavatkozás nyo-
mán elmúlt a veszély. 

Feltehetően figyelmetlen-
ségből ahúsfíistölés "húsége-
téssé" változott egy himes-
házi háznál. Az erre a célra 
kialakított melléképületben 
ugyanis egy idő múlva füst 
helyett lángok csaptak a ma-
gasba. A tüzet az otthoniak 
oltották el, ám a körülmények 
vizsgálata a tűzoltókra várt. 

Január 27-én és 28-án is e-
lektromos berendezések meg-
hibásodása okozott gondot 
Mohácson. Az egyik esetben 
egy családi ház fürdőszobá-
jában tönkrement a vízme-
legítő bojler, s így kisebb tűz 
keletkezett. A másik esetben 
egy elromlott mosógép kez-
dett égni, ennélfogva a gép-
ben lévő ruhák egy része ká-
rosodást szenvedett. A vizs-
gálatok megállapí tot ták: 
mindkét alkalommal a beren-
dezések elektromos hibái 
miatt keletkezett tűz. 

GYERTYA 

Nosztalgia, kegyeleti, díszgyertya, 
füstelszívó, úszó- és számgyertya -
NAGYI Kft. a gyártója. 
Mohács, Orgona u. 1. Tel.: 69/322-513 * 
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A Kézműves Kamara is ellenzi 
a minimum tb - járulék fizetését 

A kamara kezd fontossá 
válni - tudhatta meg a hallga-
tóság január 28-án délután a 
Kenyérgyár klubhe-
lyiségében, ahol a Baranya 
Megyei Kézműves Kamara 
megyei képviselői találkoztak 
helyi tagjaikkal. A fórumon, 
Mohács kézműves vállal-
kozói (pékek, festők, mázo-
lok, fodrászok, kozmetiku-
sok, cukrászok, autószerelők 
stb.) betekintést nyerhettek az 
év elején szokásos változá-
sokba, azok várható követ-
kezményeibe, a terület előtt 
álló lehetőségekbe, a vállal-
kozókat érintő rendelkezé-
sekbe és nem utolsó sorban a 
kézműves kamara és tagsága 
közötti kapcsolatrendszerbe. 

A kamara továbbra sem ér-
dekképviseleti szervezet, de 
szerepénél, súlyánál fogva 
egyre fontosabb helyet tölt be 
a vállalkozásokat érintő gaz-
dasági döntések előké-

szítésében és törvénymódosí-
tásokban. Továbbra is fő fela-
datai közé tartozik kiállítások, 
szakmai napok, oktatások 
szervezése, de egyre hangsú-
lyosabban áll ki tagjai mellett, 
hogy azok valóban szakmá-
jukkal, munkájukkal foglal-
kozhassanak. A vállalkozói 
törvény módosításával egy-
szerűsíteni szeretnék az admi-
nisztráció labirintusát, átte-
kinthető és mindenkire egy-
formán értelmezhető rendel-
kezéseket kívánnak. Elvonási 
rendszer helyett, munkára 
ösztönző szabályozó rendszer 
kiépítésén fáradoznak. Hogy 
mindez nemcsak pusztába 
kiáltott szó legyen - a hallga-
tóság megtudhatta, hogy a 
kézműves kamara hivatalos 
fórumokon is ellenzi TB 
minimum járulék fizetését, 
magasnak tartja a jelenlegi el-
vonások mértékét, fellép a 
fekete gazdaság ellen és saját 

nevében feljelenti a kontáro-
kat (az engedély nélkül dolgo-
zókat). 

A találkozón az általános 
tudnivalókon túl konkrét el-
várások is megfogalmazód-
tak. Ezentúl tanulót csak az 
alkalmazhat, aki mestervizs-
gával rendelkezik. A tanulók 
foglalkoztatását az iparosok 
kötelesek jelenteni a kama-
rának, a vállalkozók kötele-
sek szakképzési hozzájárulást 
fizetni (független attól, hogy 
foglalkoztatnak-e tanulót). 

A fórumon egyhangú sza-
vazással Zugó Albertet vá-
lasztották meg összekötőnek. 
Ezentúl a megye, a tagság és 
az önkormányzat közötti kap-
csolatot ő tartja, ő jár el a vál-
lalkozók érdekében. Mint 
mondta - nem fél a feladattól, 
ellenkezőleg, mindent meg-
tesz azért, hogy megfeleljen 
vállalt kötelezettségének. 

SYGno 

Döntésre vár 
(folytatás az 1. oldalról) 

Gondot jelent emellett a 
szóban forgó személy által 
használt szolgálati lakás 
igen rossz állapota, ame-
lyet ha nem új ítanak fel be-
látható időn belül, teljesen 
tönkre fog menni. 

Dr. Bódis István alpol-
gármester válaszában el-
mondta: az intézkedés fo-
lyamatban van, az újmo-
hácsi orvost a közelmúlt-
ban vizsgálta meg a leszá-
zalékoló bizottság, ám az 

a sziget orvosi ellátásának ügye 
eredmény még nem érkezett mébe. Eszerint a baj aiak - a-
m e g a v á r o s önkor -
mányzatához. Az üggyel 
kapcsolatosan néhány jogi 
vona tkozású kérdés t is 
t i sz tázn i kel l , amelyek 
sajnos igénybe vehetnek 
pár hónapot. Éppen ezért 
az alpolgármester megér-
tés t és tü re lme t kér t a 
szigetiektől. 

Dr. Bódis István ugyan-
akkor megemlített egy le-
hetőséget, amelyet Baja 
a ján lo t t Mohács f igyel-

Munka teszi az e m b e r t . . . 
Munka teszi az embert... -

mindenki tudja, ősidők óta 
igaznak is tartjuk, mégis a 
rendszerváltozás döbbentett 
rá csak sokakat, hogy mennyi-
re. A Mohácsi Hírlap előző 
számában közölt (Emberköz-
pontú tevékenység: segé-
lyezés helyett - munkába ál-
lítás) kapcsán arra voltam kí-
váncsi, hogy az európai nor-
máknak megfelelő, XXI. szá-
zadi munkaügyi központ 
mennyire szolgálja az embert, 
mennyire veszi figyelembe 
azt a tényt, hogy nemcsak 
munkahelyeiket veszítették el 
többségében az emberek. 
Arról faggattam Éva Gellér-
tet, a Baranya Megyei Mun-
kaügyi Központ Mohács 
Kirendeltségének vezetőjét, 
hogy mennyiben tekintik part-
nernek a rászorultságában, 
kiszolgáltatottságában hoz-
zájuk kényszerülőket, mire 
számíthat ma egy munka-
nélküli, ha felkeresi irodáju-
kat? 

- Céljaink szerint, mi nem-
csak hivatal i köteles-
ségünknek kívánunk megfe-
lelni. Bensőséges kapcsolatot 
kívánunk kialakítani a mun-
kanélküliekkel, szeretnénk, 
ha partnereink megéreznék a 
velük való törődést. Készsé-
gek, képességek feltárásával 
el szeretnénk érni, hogy az 

ügyfél döntsön későbbi sorsá-
ról, olyan munkahelyet vá-
lasszon, ahol megtalálja ön-
magát. Mi csak ajánlásokat 
teszünk. 

Aki bennünket jelenlegi 
irodaházunkban (Korona Üz-
letház emelete) felkeres, az 
már a földszinten információ-
kat kap. Ott kell jelentkeznie, 
hogy munkaügyi adószámot 
kaphasson, hogy a későbbiek-
ben, már az emeleten az ún. II. 
információs irányítástól eljut-
hasson a megfelelő munka-
közvetítőhöz. Nyolc közve-
títőnk egyikével kerül kap-
csolatba, vele beszélheti meg 
elképzelésit, tőle tudhatja 
meg jogosultságait, kötele-
zettségeit. Vele tart szemé-
lyes kapcsolatot mindaddig, 
amíg kapcsolatban lesz a 
kirendeltséggel. 

- Szerkezeti, szervezeti vál-
tozások várhatóan pozitívan 
hatnak a leendő munkahe-
lyekre is? 

- Meglátásom szerint, igen. 
Előrehaladt tárgyalások alap-
ján bátran mondhatom, hogy 
több száz embernek nyújt 
munkalehetőséget a közeli ár-
vízvédelmi program ke-
retében a vízügyi átereszek, 
csatornarendszerek karban-
tartása, illetve kiépítése (víz-
ügyi szakemberektől a ku-
bikusokig) és az idetelepülő 

cégek is folyamatosan vesz-
nek fel munkaerőt. 

- A nagyobb cégek a 
racionalitás jegyében fo-
lyamatosan építik le létszá-
mukat. Mit mutat a térség sta-
tisztikája, számíthatnak-e a 
közeljövőben új munkahelyre 
a rászorulók? 

- Valóban vannak tömeges 
elbocsátások. A téli hónapok-
ban különösen a termelőszö-
vetkezetek és az építőipar 
küld el sok embert. Szeren-
csére ezek többsége vissza-
nyeri tavasszal a munkahe-
lyét. Statisztikánk is ezt mu-
tatja. Nyáron átlagban 3000, 
télen 3500 embernek nincs 
munkahelye térségünkben. 
Regisztrált munkanélküli 
csúcsúnk 1992 végén 1993 
elején elérte a 4500 főt. Úgy 
gondolom ennek csökke-
nésében mi is j e l en tős 
szerepet játszottunk. Talán, 
sokan el sem hiszik, de még 
egy megdöbbentő statisztikai 
számmal szolgálhatok; havi 
ügyfélforgalmunk 10.000 fő. 

- Akik a munkaügyi hivatal 
szolgáltatásának szükséges-
ségét elfogadják, még azok 
között is szépszámmal akadt, 
aki megütközött ezen a látvá-
nyos és vélhetőleg igen költ-
séges változáson. Miért került 
sor a költözésre és mennyibe 
került az adófizetőknek? 

Vállalkozási övezetek Magyarországon: 
Mohács továbbra is versenyben 

(folytatás az 1. oldalról) 
A konkrét kérdések tárgya-

lásakor megfogalmazódott: 
Mohácsnak - többek között az 
adminisztrációs és szervezési 
feladatok elvégzésével - fel-
tétlenül vezető szerepet kell 
vállalnia ebben a törekvés-
ben, ám a tervek elké-
szítéséhez a térség és a ka-
mara segítségére, s a külön-
féle pályázatok nyújtotta tá-
mogatásra is szükség lesz. 

- A státusz elnyerése ren-
geteget jelentene a városnak, 
ezért ha nem cselekszünk, 
nagy bűnt követünk el - vélte 
egy képviselő. Az eddigi 
számítások szerint hozzáve-
tőlegesen hárommillió fo-
rintbakerülő terveket aKliens 
kft. készítené el. Miután az 
egyes települések lakoson-
ként húsz forinttal járulnának 
hozzá a költségekhez, térségi 
szinten körülbelül egymillió-
kettőszázezer forint gyűlne 

csak össze. A felvetésre, hogy 
az ilyen mértékű lakossági 
hozzájárulás elegendő lesz-e, 
Somogyi László alpol-
gármester azt válaszolta: ez 
attól függ, hogy a pályázatok 
útján mennyi támogatást 
sikerül majd elnyerni. 

Dr. Kemya István szerint a 
vállalkozói övezet státusz el-
nyerése a gazdasági és politi-
kai törésvonalon lévő Mohács 
számára döntő jelentőségű 
lenne, hiszen földrajzi elhe-
lyezkedése révén a város ko-
moly tényezővé válhatna, 
szintén politikai és gazdasági 
értelemben. 

Kovács József Hontalan 
képviselő ugyanakkor nem 
értett egyet az elképzelések-
kel, mondván, ha csupán kilá-
tásba helyezet t kedvez-
ményekről és az adóterhek 
csökkentésének ígéretéről 
van szó, sajnos a Kormá-

nyunk már régen nem szava-
hihető. 

Unger Attila kijelentette: 
nem szabad megfeledkezni 
arról, hogy a kiemelt gazda-
sági övezetté nyilvánításért 
folyó „versengésben" már le-
morzsolódott néhány körzet, 
ám Mohács továbbra is ver-
senyben van, s így egyre ko-
molyabb eséllyel pályázhat. 

- Adatokkal, statisztikákkal 
alátámasztva mindenképpen 
meg kell győznünk a Kor-
mányt, hogy Mohácson és tér-
ségében igenis érdemes ilyen 
övezetet kialakítani - hangsú-
lyozta a gazdasági bizottság 
elnöke. 

Az e lő te r j e sz té sben 
szereplő négy határozati 
javaslatot végül - egy módosí-
tással kiegészítve - elfogadta 
a képviselő-testület. (A hatá-
rozatokat lapunk 4., önkor-
mányzati oldalán olvashatják.) 

Á.M. 

Továbbra is veszélyesek a jeges utak és járdák 
mennyibenigénymutatkozik 
- a városuk közelében lévő 
települések jobb ellátása 
é r d e k é b e n egy p l u s z 
ügyeletet szeretnének lét-
r e h o z n i , a z a z b i z t o s í -
tanának egy orvost gépko-
csival és sofőrrel. Ha Du-
n a f a l v a , H o m o r ú d és 
Új mohács belépne ebbe a 
társulásba, a szigeten prak-
tizáló, ügyeletben egymást 
váltó két orvos nem lenne 
úgy leterhelve. A.M. 

Bár a legtöbben már a ta-
vasz felé kacsingatunk, a 
jelen valósága még mindig 
a tél, az itt-ott továbbra is 
csúszós utak, a jégfoltos jár-
dák. Tanúsítják ezt az elmúlt 
napok balesetei is, ame-
lyekre - mint a mohácsi 
mentőszolgálattól megtudtuk 
- az ilyenkor „szokásos" vég-
tagsérülések helyett a fejsé-
rülések voltak jellemzőek. 

Erősen kihűlt állapotban, a 
földön fekve találtak rájanuár 
30-án az esti órákban Mohá-

- A munkaügyi szervezet 
központi pénzalapokból gaz-
dálkodik. Új helyünkön bér-
leti díjként ugyanannyi össze-
get fizetünk négyzetméteren-
ként, mint korábban az önkor-
mányzatnak. Igaz, hogy na-
gyobb alapterületen bérlünk, 
de mint említettem ez már egy 
fejlett piacgazdaságnak meg-
felelő munkaügyi rendszertől 
alapkövetelmény. Pályázatok 
útján nyert összegek felhasz-
nálásával kiépített számító-
gép-parkunkkal bekerültünk 
az ország munkaközvetítői 
vérkeringésbe, s ezzel na-
gyobb esélyt adhatunk a ná-
lunk jelentkezőknek. Ezzel a 
gyors és naprakész informá-
ciós módszerrel munkaválla-
lói és munkáltatói érdeket 
egyszerre szolgálunk, így ér-
hetjük el azt a célunkat, hogy 
az emberek a számukra leg-
megfelelőbb munkahelyekre 
kerüljenek. 

- Tömegesen adják vissza 
vállalkozó engedélyeiket az 
utóbbi hetekben az emberek 
Velük mit tud kezdeni a kiren-
deltség? 

- Többféle megoldás adott 
számukra is. Mindenesetre 
keressék meg egységünket, 
mert a regisztrációból csak elő-
nyük származhat. 

SYGno 

cson egy idős nőre. A szeren-
csétlenül járt néni a járda 
jegén esett el, s úgy beütötte a 
fejét, hogy nem is bírt lábra 
állni. Az egyébként enyhé 
fejsérülés így vezetett el a sú-
lyosabb kihűléshez. 

A fentivel szinte egyidőben, 
s hasonló körülmények között 
szenvedett balesetet egy 
szebényi lakos. A negyvenki-
lenc éves férfi - miután elcsú-
szott - ugyancsak a fejét ütötte 
meg, méghozzá olyan erősen, 
hogy nem tudott felkelni. Az 

eszméleténél lévő ember a 
hóban feküdt, amikor a mohá-
csi mentősök a helyszínre ér-
keztek. 

Az efféle baleseteket azon-
ban nemcsak a középkorosz-
tály tagjai vagy az idősebbek 
szenvedik el: február 1-én a 
mohácsi Extrém Club előtt 
esett el a jégen egy tizenki-
lenc éves fiú úgy, hogy a 
mentőket kellett segítségül 
hívni. Ő is a fejét ütötte be, ám 
sérülése szerencsére nem volt 
súlyos. A.M. 

Szalagavató-bál a Marékban 

Izgatott maturandusok és maturandák, meghatódott 
szüló'k és negyedikes tanítványaiktól lassanként elbú-
csúzó pedagógusok vettek részt az év első hónapjában az 
ilyenkor szokásos szalagavató-bálokon a város középis-
koláiban. Felvételünkön a Dr. Marek József Mezőgazda-
sági és Közgazdasági Szakközépiskola tanára, Filákovity 
István tanár úr gratulál a diákjainak. 

Felhívjuk kedves Olvasóink figyelmét, hogy lapunk következő 
száma február 22-én jelenik meg. A beérkező írások leadásának 
határideje, azaz a lapzárta időpontja: február 17., de. 10 óra. 

... az Ön cégéről... kítdcSSCH U 
Érdeklődni a 311-447-es telefonszámon, vagy a Radnóti Itp, 4 
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Ö N KG R M AM Y Z A T 

Képviselő -testületi határozatok 
1/1997.(I.27.)Kh. számú 

határozat 
Mohács Város Képviselő-

testülete az Önkormányzat dí-
jairól szóló rendelet előírása 
alapján létrehozta a Közszol-
gálati Díj elbírásához szük-
séges bizottságot, melynek 
tagjai: Csollák István, Dr. 
Nviü István, Wintemitz Fe-
renc. 

Határidő: értelemszerűen 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

2/1997.(1.27.)Kh. számú 
határozat 

1.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete a lejárt határidejű 
határozatok végrehajtásáról, a 
fontosabb eseményekről 
szóló beszámolót elfogadja, 
tudomásul veszi. 

2.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete Dr. Karancsi Zol-
tán Vízmű Vállalat igazgató 
felmentését tudomásul veszi 
1997. január 7-vel. Egyetért 
Németh László igazgató meg-
bízásával a Baranya Megyei 
Vízmű Vállalat vezetőjének 
1997. június 30-ig. 

3.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete a Mohács-víz Kft. 
ügyvezető igazgatójává Csol-
lák Istvánt javasolja kine-
vezni, 1997. január 21-től 
2001. december 31 -ig, szemé-
lyi alapbérének változatlanul 
hagyásával, mely 126.000.-
Ft/hónap. 

4.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete a Mohács-víz Kft. 
felügyelő bizottságába Kuti 

István polgármestert dele-
gálja. 

5.) Mohács Város Képvise-
lő-testület útolagosan tudo-
másul veszi, hogy Málik Lász-
ló temetési költségének 50%-
át - 32.125.-Ft-ot - Mohács 
Város kifizette. 

Határidő: értelemszerű 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

3/1997.(I.27.)Kh. számú 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete hozzájárul ahhoz, 
hogy az önkormányzat tulaj-
donában lévő nem lakás cél-
jára szolgáló helyiségek közül 
a garázsok elidegenítésre ke-
rüljenek. Az elidegeníthető 
garázsok j egy zéke: 

- Gőhajó u. 11-13. szám 
alatt 3 db 

- Horváth K. u. 4. szám alatt 
1 db 

- Horváth K. u. 6. szám alatt 
1 db 

- Horváth K. u. 15. szám 
alatt 1 db 

- Kinizsi P. u. 8. szám alatt 
2 db 

- Perényi u. 4. szám alatt 1 
db 

Határidő: értelemszerűen 
Felelős: Dr. Olt György 

jegyző 

4/1997.(1.27.)Kh. számú 
határozat 

1.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete egyetért azzal, 
hogy az Önkormányzat a 
Csóka és Társa Bt-vel - a-
mennyiben a társaság teljesíti 
a jogi feltételeket - 6 hónap 
időtar tamra szerződést 

1 9 9 7 . január 2 7 . 
- társadalmi megbízású al-

polgáremester 10.000.-Ft. 
Határidő: 1997. február 1. 
Felelős: Dr. Olt György 

jegyző 

kössön a közrend érdekében. 
A szolgáltatás fejében az Ön-
kormáényzat a térítésmen-
tesen a Bt. rendelkezésére 
bocsát a Polgármesteri Hiva-
tal "B" épületében egy iro-
dahelyiséget. 

2.) Az előkészített szerző-
dést a Jogi Bizottság vélemé-
nyezi és hagyja jóvá. 

Határidő: 1997. február 15. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

5/1997.(I.27.)Kh. számú 
határozat 

1.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete a bizottságok 
munkájáról, a testület által a 
bizottságokra átruházott ha-
táskörök gyakorlásáról szóló 
beszámolót elfogadja. 

2.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete Bittner Pétert fel-
menti a Gazdasági Bizottsági 
tagsága alól. 

A Gazdasági Bizottság 
javaslatára a következő tes-
tületi ülésen kerül új nem kép-
viselő bizottsági tag megvá-
lasztásra. 

Határidő: 1997. február 10. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

6/1997.(I:27.)Kh. számú 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete a polgármester és az 
alpolgármesterek részére havi 
költségtérítést állapít meg, 
melynek összege a követ-
kező: 

- polgármester 20.000.-Ft, 
- főállású alpolgármester 

18.000.-Ft, 

7/1997.(I.27.)Kh. számú 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete a javasolt módosítá-
sokkal az 1997. évi munkater-
vét elfogadta. 

Határidő: értelemszerű 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

8/1997.(I.27.)Kh. számú 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete úgy határozott, hogy 
az 1996. évi építészrendészeti 
bírságból befolyt összeg fel-
használásáról a zárszámadás 
elfogadása után dönt. 

Határidő: 1997. március 30. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

9/1997.(1.27.)Kh. számú 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete a belső ellenőrök al-
ka lmazására vonatkozó 
együttműködési megálla-
podás módosí tását jóvá-
hagyja. 

Határidő: 1997. február 15. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

10/1997.(I.27.)Kh. számú 
határozat 

1.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete közös pályázatot 
nyújt be a Mohács Térségi 
Társuláshoz tartozó telepü-
lésekkel együtt a Kormány-

hoz "Vállalkozási Övezet" 
státusz elnyerése érdekében. 

Határidő: 1997. május 31. 

2.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete vállalja, hogy a 
pályázattal kapcsolatos admi-
nisztratív, szervező, egyez-
tető feladatokat elvégzi és az 
érdekelteket folyamatosan tá-
jékoztatja az eredményről, 
megvizsgálja egy e célra lét-
rehozandó szervezet kialakí-
tásának szükségsségét, for-
máját. 

Határidő: folyamatos 

3.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete vállalja, hogy a 
program készítésének költ-
ségviseléséhez az 1997. évi 
költségvetésében lakoson-
ként 20.- forintot biztosít. 

Határidő: 1997. február 24. 

4.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete a program elké-
szítésével a KLIENS Kft-t 
bízza meg. 

Szükség esetén további 
szervezetet kér fel. 

Határidő: 1997. február 28. 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

11/1997.(I.27.)Kh. számú 
határozat 

1.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete egyetért azzal, hogy 
az Egészségügyi Alapellátó 
Szervezet az 1997. évi - OEP 
által nyújtott - finanszírozás ter-
hére személygépkocsit vásárol-
jon. 

2.) Mohács Város Képvise-
lő-testülete az Egyesített Szo-

ciális Intézmény gépkocsi vá-
sárlásáról később dönt. 

Határidő: 1997. február 28. 
Felelős: intézményvezetők 

12/1997.(I.27.)Kh. számú 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete a Polgármesteri Hiva-
tal dolgozóinak munkáltatói la-
kástámogatásáról szóló szabály-
zatát a javasolt módosításokkal 
jóváhagyja. 

Határidő: értelem szerint 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 

13/1997.(I.27.)Kh. számú 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete a 226/1996. 
(Xn. 17.)Kh. számú határozatát 
az alábbiak szirint módosítja: 

Mohács Város Képviselő-
testülete a Mohács, Szélső u. 
folytatásában magántu-
lajdonban lévő területen hú-
zódó út területén - 658 m2-t - a 
jelenlegi tulajdonosoktól (Rádi 
Róbert és élettársa Mezei Judit 
Mohács, Fáskert u. 11. száma 
alatti lakosok) 541.-Ft/m2 áron 
megvásárolja. 

Határidő: 1997. január31. 
Felelős: dr. Olt György 

jegyző 

14/1997.(I.27.)Kh. számú 
határozat 

Mohács Város Képviselő-
testülete a gazdasági Bizottság 
tagjai közé felveszi Wintemitz 
Ferenc képviselőt. 

Határidő: értelemszerűen 
Felelős: Kuti István polgár-

mester 
* * * 

A bizottságok 
A kimutatások azt mutat-

ják, hogy az 1996-os esz-
tendő, a bizottsági ülések, na-
pirendek és a hozott döntések 
számában minden eddigi e-
redményt felülmúló volt. A 
Baranya Megyei Közigazga-
tási Hivatal és az Állami 
Számvevőszék a hivatali vizs-
gálatok során a bizottságok 
munkáját kiemelkedőnek, 
alaposnak értékelte és a Pénz-
ügyi Bizottság munkáját 
külön is kiemelte. 

munkájáról 
A bizottságok gyakran 

éjszakába nyúlóan üléseznek, 
hogy a város polgárainak ré-
szére a lehető legjobb javasla-
tot tegyék és mégis gyakran 
előfordul, hogy a szakbizott-
ság véleményével teljesen el-
lentétes döntést hoznak. Ezt a 
bizottságok jogosan nehez-
ményezik és kérik, hogy a jö-
vőben a döntések meghozata-
lánál vegyék figyelmembe az 
egyes szakbizottságok javas-
latát. S.A. 

A B c D E 

Egészségügyi és 
Szociális 

íi+i 47 49 1 86% 

Ifjúsági és Sport 9 14 14 4 74% 

Jogi 13 88 93 8 73% 

KOB 11 33 40 2 83% 

Településfeji. és 
Kömy. védelmi 

13 34 31 3 78% 

Gazdasági 3 15 20 3 75% 

Pénzügyi 4 47 47 5 90% 

Pénzű gyi-Gazdasági 
együttes ülés 

10 62 82 5 81% 

száma ** D: testület által átruházott hatáskörben hozott 
határozatok száma **E: megjelenési arány 

1. A pénzügyi, a jogi és a 
gazdasági b i z o t t s á g 
közösen dönt az 5 M Ft 
alatti adásvétel i szerző-
désekben. Egyetértés hiá-
nyában a képviselő-testület 
dönt. 

2. A pénzügyi bizottság 
- feladattervében megha-

tározott időszakonként át-
tekinti a képviselő-testület 
által alapított és fenntartott 
költségvetési szervek el-
l e n ő r z é s é n e k t a p a s z -
talatait; 

- a jegyző beszámoltatása 
útján ellenőrzi az adóztatást; 

- dönt a helyi adókkal 
kapcsolatos métányossági 
kérelmek ügyében hozott 
határozatok ellen irányuló 
fellebbezésekben. 

3. A jogi bizottság 
- jóváhagy ja a bérleti 

szerződéseket; 
- megválasztja a szava-

zatszámláló bizottságok és 
a választási bizottságok 
tagjait, valamint ha szük-
séges, kiegészíti ezen bi-
zottságokat; 

A képviselő-testület által 
a bizottságokra átruházott hatáskörök 

- dönt a t iszteletdíjak 
megvonásának kérdésében. 

4. A településfejlesztési 
és környezetvédelmi bi-
zottság 

- hatáskörébe tartozik a 
t e rü le t rendezés i tervpá-
lyázat kiírása; 

- e l l á t j a a helyi városren-
dezési feladatokat 

•rendezési tervek kon-
cepciójának elkészítése, 

•beépítési elképzelések 
jóváhagyása, 

•építészeti tervpályázati 
kiírások elkészítése, pályá-
zatok elbírálása, 

•közterület i pavilonok 
e l h e l y e z é s é n e k jóváha-
gyása; 

- ellátja az árvíz- és bel-
vízvédekezés és a hely i víz-
kárelhárítás államigazga-
tási feladataitt; 

- kivitelezési pályázatok 
elbírálása 20 M Ft értékha-
tárig; 

- értékesítésre kijelölt 
telkek vevőinek kijelölése 
5 M Ft értékhatárig; 

- a városfejlesztési üze-
meltetési és vállalkozási 

osztály által kötött bérleti 
szerződésekj óváhagyása. 

5. A kulturális és okta-
tási bizottság 

- jóváhagyja az oktatási 
és közművelődési intéz-
mény névváltoztatását; 

- gondoskodik a felnőt-
tek alap- és középfokú ok-
tatásáról; 

- gondoskodik az álta-
lános iskolai tanulmányok 
befejezését követően a to-
vább nem tanulók tankö-
t e l e z e t t s é g é n e k t e l j e -
sítéséhez szükséges felté-
telekről. 

6. Az egészségyügyi és 
szociális bizottság 

-ki jelöl i a pályázat útján 
b é r b e a d a n d ó önkor-
mányzati lakásokat; 

- meghatározza a lakás-
fenn ta r tás i támogatás 
összegét; 

- megállapítja az orvosi 
körzetek területét; 

- elrendeli a jogtalanul 
felvett, illetve a tartás el-
mulasztása miatt kifizetett 
segély visszafizetését, erre 

indokolt esetben részlet-
fizetést engedélyez; 

- indoklolt esetben men-
tesítést ad a jogtalanul fel-
vett és a tartás elmulasztása 
miatt adott rendszeres szo-
ciális segély (vakok rend-
szeres szociális segélye) 
visszafizetési kötelezett-
sége alól. 

7. Az ifjúsági és sport 
bizottság 

- ellátja a testneveléssel 
és spor t t a l kapcso l a to s 
helyi irányítási és ellenőr-
zési feladatokat; 

- dönt sportegyesületek 
költségvetési céltámogatá-
sáról; 

- meghatározza a helyi 
sportfeladatokat, illetőleg 
fejlesztési célokat. 

8. A gazdasági bizottság 
- dönt földfelajánlás elfo-

gadásáról; 
- megállapítja az állator-

vosi körzeteket; 
- tervet készít a város bel-

területén - a külön jogsza-
bályban meghatározott - nö-
vényvédelmi feladatok ellá-
tásáról és ellenőrzéséről. 
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Ö N K O R M A N Y / A T 
Szociális feladatokra 

felhasznált összegek 1996-ban 
A b i z a l o m h i á n y a , a v a g y h i b á z o t t - e ö n k o r m á n y z a t u n k ? 

Jóváhagyott (az évközbeni 2 millió Ft-1 

Rendszeres szociális segély 46 fő 
Ápolási díj 26 fo 
Cukorbetegek támogatása 161 fő 
Átmeneti segély 508 fő 
Temetési segély 74 fő 
Köztemetés 5 fo 
Rendsz. szoc. segély, eseti seg. 46 fo 
Méltányos közgyógy.ig. 1 fő 
Lakásfenntartási támogatás 365 fo 
Eseti gyógyszertámogatásra a 
központilag biztosított 
1.360.458.-Ft-on felül 
Mindösszesen: 

Gyámügyi segélyek: 
előirányzat: RNS 

eseti segély 
pályázaton elnyert 

tal együtt) 
16.223.000.-Ft 
3.732.944.- Ft 
3.784.027.- Ft 

982.000.- Ft 
2.783.900.- Ft 

438.000.- Ft 
131.247.-Ft 
231.000.-Ft 

7.200.- Ft 
4.024.800.- Ft 

felhasználás: 
577 család 591 esetben 
egyéb nevelési 
594 család 596 esetben 
RNS 
összesen: 

1066 gyermek 

1080 gyermek 
205 gyermek 

1285 gyermek 

73-472.-Ft 
16.188.590.-Ft 

5.760.000.- Ft 
3.900.000.- Ft 
1.597.000.-Ft 

11.257.000.-Ft 

3.198.000.-Ft 

2.701.000.-
5.362.000.-

Ft 
Ft 

11.261.000.- Ft 

1996. évben a szociális te-
rületen természetbeni juttatás 
volt a lakásfenntartási támo-
gatás. A támogatási összegek 
1.100.- Ft-tól 1.900.- Ft/hó 
nagyságrendben történtek. 

Az igényjogosultak részére 
a támogatások a szolgáltatá-
sokhoz - Városgazdálkodási 
és Vagyonkeze lő Kf t . 
Hőszo lgá l t a tó , Vízmű, 
DDGÁZ, DÉDÁSZ, OTP, 
Takarékszövetkezet és a volt 
önkormányzati lakások meg-
vásárlásával összefüggésben 
az önkormányzat - kerültek 
havonta utalásra. 

Ezenkívül természetbeni 
juttatásként az állami pénz-
eszközből - HTO támogatás-
sal összefüggésben - 1401 fő 
kapott TÜZÉP-en keresztül 
tüzelőtámogatást, a Hőszol-
gáltatóhoz, a DDGÁZ-hoz, a 

DÉDÁSZ-hoz futéstámoga-
tást rászorultsági alapon, 
ennek összege 5.896.000.- Ft 
volt. 

Továbbá természetbeni jut-
tatás volt a közgyógyellátás -
alanyi jogon, normatív alapon 
állami pénzeszköz terhére, 
valamint saját költségveté-
sünkből a méltányossági ala-
pon. 

Sajnos 1996. évben erre 
egy esetben került sor. 

1997. év vonatkozásában 
az eddig bevált formákat sze-
retnénk tovább vinni, de teljes 
kidolgozására a költségvetés-
ben biztosított rendelkezésre 
álló pénzkeret ismeretében 
van lehetőség. 

A költségvetés elkészítésén 
most munkálkodnak. 

S.Á. 

Anyakönyvi hírek 
(1997. január 

Születtek: 
Szűcs Barbara (Mohács), 

Németh Veronika (Sombere-
k), Laczkó Martin (Mohács), 
Magyar Krisztina (Mohács), 
Balázsi Áron (Dunaszekcső), 
Sándor Henrietta (Hime-
sháza), Garami Bianka (Mo-
hács) , Pol icsek Jonatán 
(Bóly), Tonai Adreinn (Ba-
barc), Konrád Dániel (Palota-
bozsok), Kolompár Klaudia 
(Pécs), Nemes Csaba (Mo-
hács). 

Házasságot kötöttek: 
Bárányi Eszter és Rózsahe-

gyi Olivér, Ribli Ágnes Anikó 
és Varga Dezső. 

Meghaltak: 
Barabás Imre (Palota-

bozsok), Tatai Sándor (Mo-
hács), Müller Lajos (Mo-
hács), Ferenczi Sándor (Mo-
hács), Kósza József (Mo-
hács) , Gyenis Sándor 
(Szederkény), Gulyás Sándor 

Elegáns, csíkos női műszőrmebunda, magas, 
karcsú termetre, valamint 49m2 területű összkomfortos la-
kás eladó Mohácson, a Dózsa György utca 4. szám alatt. 

Érdeklődni napközben lehet. 

(folytatás az 1. oldalról) 
A Vektor Rt. kereste meg az 

önkormányzatunk illetékes 
embereit és hozta a szerző-
dést, melyen összegszerűen 
nem szerepelt mennyit kaphat 
városunk. 

A pénzügyi és gazdasági bi-
zottság a szerződés ajánlatot 
alaposan áttanulmányozta és 
mégvitatta, majd javasolta el-
fogadásra a képviselő-testü-
letnek. Elfogadásáról a hatá-
rozatot meghozták és megbíz-
ták Somogyi László alpol-
gármestert a szerződés aláírá-
sára. Hiszen mindenki remény-
kedett abban, hogy talán vala-
mennyi összeghez hozzájut-
hat önkormányzatunk. Mégha 

annak az is volt a feltétele a 
szerződésben foglaltak sze-
rint, hogy az összeg 18%-ról 
sikerdíjként le kell mondani. 

Az önkormányzat nem re-
mélt összeghez jutott (más 
kérdés, hogy ez jogosan járt 
is), amit készpénzben utaltak. 
A kapott összeget a készülő 
Sportcsarnok, utak stb. kí-
vánja felhasználni a képvise-
lő-testület. 

Az önkormányzat részéről 
az eljárás teljesen törvényes 
volt. Természetesen ha bebi-
zonyosodik, hogy a Vektor 
Rt. megbízatása törvénytelen 
volt, akkor van remény a 
teljes összeg megszerzésére. 

A Kulturális és Oktatási 
Bizottság felhívása 

Mohács Város Önkor- ban működő intézmények és 
társadalmi szervezetek figyel-
mét, akik, amelyek a Díj odaí-
télésére javaslatot kívánnak 
tenni, hogy azt írásban tegyék 
meg és juttassák el Mohács 
Város Polgármesteri Hivata-
lába, Mohács Város Önkor-
mányzata Kulturális és Okta-
tási Bizottságának címezve 
(KOB, Széchenyi tér i . ) 

A javaslatnak tartalmaznia 
kell a javasolt személy szak-
mai és közéle t i tevé-
kenységének, pályafutásának 
részletes leírását. 

A javaslatok beérkezé-
sének határideje: 1997. már-
cius 1. napja. 

A fent meghirdetett díjból 
évente legfeljebb két darab 
adományozható , ame-
lyet/eket minden év au-
gusztus 20-án Mohács Város 
Polgármestere vagy szemé-
lyes megbízottja ad át a kitün-
tetett(ek)nek. 

mányzati Képviselő-testülete 
más területek díjaival együtt 
évente kiadja „Mohács Város 
Köznevelési és Közművelő-
dési Díj" kitüntetését. 

A díj annak az óvónőnek, 
tanítónak, tanárnak illetve a 
közművelődésben dolgozó-
nak (népművelőnek, könyv-
tárosnak, alkotóművésznek, 
helytörténeti kutatónak, törté-
nésznek stb.) adható, aki 

a) huzamosabb ideig vég-
zett kiemelkedő köznevelési 
és/vagy közművelődési tevé-
kenységet, 

b) elismert köznevelési 
és/vagy közművelődési mel-
lett huzamosabb ideigjelentő-
s szerepet vállalt a közéletben. 

Az a) vagy a b) pontban fog-
laltak mellett további feltétel 
a legalább 10 évi Mohácson 
kifejtett tevékenység. 

Felhívjuk azon magán-
személyek, továbbá a város-

21.-február 2.) 
(Szebény), Jakab János 
(Szebény), Furó Pétemé sz.; 
Kovács Katalin (Kölked), 
Hammer ferencné sz.: Boch-
ner Mária (Mohács), Gátszegi 
Géza (Mohács), Limpek 
Jánosné sz.: Schenk Anna 
(Bár), Szabó Péter (Mohács), 
Kovácsi György (Mohács), 
Horling Frigyes (Versend), 
Tamás Sándorné sz.: Po-
povics Magdolna (Máriaké-
ménd), Vörös János (Ké-
kesd), Lépőid Ferenc (Mo-
hács), Kubatov József (Ho-
morúd), Tatai Márta (Mo-
hács), Bakó István (Majs), 
Sasvári János (Mohács), Li-
pokatics Istvánné sz.: Páv-
kovics Ágnes (Mohács), 
Krebsz Ferencné sz.: Vilhelm 
Mária (Véménd), Pál Zaka-
riásné sz.: Kovács Anna 
(Somberek), Krizsán Sándor 
(Szederkény). 

Kesztyűgyártó üzemet avattak Mohácson 

határozott naphoz kötődik, 
hanem belőlünk fakad. A Mo-
hács és Környéke Önsegé-
lyező csoportja és Érdekvé-
delmi Szövetségének január 
29-én megtartott pótszilvesz-

Mindez elhangzott most-
már sokadszor a testületi 
ülésen Somogyi László alpol-
gármester teljeskörű kivizs-
gálást kért, mert bizalmatlan-
ságot feltételez. Dr. Heim 
Gáspár képviselő feles-
legesnek tart bármiféle el-
járást és megerősítette, hogy 
minden a törvényes előírá-
soknak megfelelően és váro-
sunk érdekében történt. 

Sajnos napjainkban a biza-
lomhiány általános. Gyakran 
tapasztaljuk, hogy a törvénye-
ket hozók sem tekintik eseten-
ként magukra nézve kötelező 
érvényűnek a kü lönfé le 
jogszabályokat. 

Nekünk, az itt élőknek a 
hosszú távú jövőképünk ér-
dekében el kellene jutnunk 
odáig, hogy tisztességgel ala-
k í t sunk gondol-
kodásmódunkon és kialakult 
cselekvéseinken. 

Ebben az egyre jobban eli-
degenülő világban tanuljunk 
meg ismét bizalommal lenni 
egymás iránt és örülni annak, 
aminek örülni kell. 

Mert a bizalom és az élet-
örömérzés olyan kölcsönös 
előnyöket biztosítanak vala-
mennyiünknek, melyek nél-
külözhetetlenek az őszinte 
együttműködés. 

S.A. 

Pécs és Siklós után városunkban is megkezdte tevé-
kenységét Európa legnagyobb kesztyűgyára, az Otto Kessler 
GmbH. A Piros Óvoda helyén megnyílt üzem egyelőre har-
mincöt főt foglalkoztat, ám ez a szám a tervek szerint hama-
rosan elérheti a százat Az átadáson megjelent Somogyi 
László alpolgármester, valamint Claus-Dirk Hofmann 
(középen) a német cég képviselője is. 

Pótszilveszter 
Ajóhangulatnemegymeg- tere a Kupolateremben ezt 

ékesen bizonyította. A "ba-
tyukból" mindenféle finom-
ság került elő és a zsúfolásig 
megtelt teremben még nyolc-
vanhat éves tisztes öregúr is 
vidáman ropta a táncot.. 

Mohács Város 
Polgármesteri Hivatalának felhívása 

Felhívjuk az adófizető pol- 5. Jószolgálat Alapítvány 
gárok (magánszemélyek) fi-
gyelmét. hogy az 1996. évi 
CXXVI: törvény értelmében 
1996. évi személyi jövedelem 
adójuk bevallásakor a befize-
tett adó 1%-ának felhasz-
nálásáról az adófizető rendel-
kezhet. 

A rendelkezés nyilatkozat 
formájában történik. 

A rendelekező nyilat-
kozatot a magánszemély le-
zárt borítékban vagy az adó-
bevallási csomagban helyezi 
el, vagy - munkáltatói elszá-
molás esetén - munkáltató-
jának adja át. 

A nyilatkozat a kedvez-
ményezett adószámát, esetleg 
elnevezését tartalmazza. 

A helyi leg kedvez-
ményezetté tehető intéz-
mények, alapítványok, társa-
dalmi szervezetek körének 
adatai a következők: 

Intézmények: 
Í.Bartók Béla 
Művelődési Központ és 
Mohácsi Jenő 
Városi Könyvtár 
15330413-2-02 

Alapítványok: 
1. Mohácsért Aalapítvány 
19031910-1-02 
2. Junior Art Alaptvány 
18305283-02 
3. Szili László Alapítvány 
19033266-1-02 
4. Közbiztonságért Alapítvány 
19032612-1-02 

Visszaemlékezés az 
Az 1956-os forradalom 

40-ik évfordulójához kötő-
dően a Polgármesteri Hiva-
tal I rodaházának Kupo-
latermében fogadták január 
23-án Rácz Sándort. 

A nagy számú érdeklő-
dők soraiban helyet foglalt 
Kuti István polgármester, 
dr. Bódis I s tván alpol-
gármester. 

A képviselők közül meg-
jelent Lajdi Antalné, dr. 
Dóra József és dr. Né-
meth Elemér. 

19031738-1-02 
6. "100 éves iskoláért" 
Alapítvány 
(Széchenyi István Iskola) 
19034281-1-02 
7. Mohácsi Belvárosi 
Plébánia 
Karitasz Alapítvány 
19033974-1-02 

Társadalmi szervezetek: 
1. Mohács-Bensheim 
Baráti Kör 
19028059-1-02 
2. Mohácsi Diáksport 
Egyesület 
19034683-1-02 
3. Mohácsi Sokacok 
Olvasóköre 
18301997-2-02 
4. Városvédő Egyesület 
19026019-1-02 
5. Mohács Gázmű Focisuli 
19036771-1-02 
6. Mohácsi Dolgozók 
Horgász Egyesülete 
19944568-1-02 
7. Mohácsi Németek 
Egyesülete 
19036881-1-02 
8. Polgári Olvasókör 
Az adószám Szűcs Balázs 
elnöktől megtudható 
9. Mohácsi Művészeti 
Társaság 
Az adószám Kovács József 
elnöktől megtudható 
10. Francia Magyar 
Baráti Kör 
18301966-1-02 
11.MTE 
19941273-2-02 *** 

1956-os eseményekre 
Rácz Sándor úr Izsákon 

él c sa lád jáva l és a kár-
pótlás során visszakapott 
földjén gazdálkodik. 

A f o r r a d a l o m esemé-
nyeiről lelkesen beszélt és 
felelt a feltett kérdésekre. 

Hangsú lyoz ta , hogy a 
megtör tént eseményeket 
meg nem történté nem lehet 
tenni. Az elveket nem sza-
bad feladni kis karriere-
kért, ahogy azt sokan tet-
ték, mert visszacsendül az 
igazságtalanság fájdalma. 

SÁ. 
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SZÍNHÁZ - KÖNYV KIÁLLÍTÁS - KONCERT 

Szép sokác kóló 
Falak - Illusztrációk - Avantgrain 

Bezúzott arcú Földbolygó 
Ezzel a címmel invitálja 

Önöket, egy kiállítás megnyi-
tójára február 8-án 17 órára az 
Európa Házba (Mohács, Sza-
badság u. 4-6.) a Mohácsi Mű-
vészeti Társaság. 

Egy fal 
Cselinácz Istvánnak 
Busók és sokác arcok 
Másik fal 
Szigeti Szabó Jánosnak 
A Ködvörös Golgota csont 

című antológia illusztrációi 
A kettőt összekapcsolja: 

Morvái Péter Bezúzott arcú 
Földbolygó című festménye 
továbbá Boris Salamaha, 
Grain András, valamint-
Kedves János képei. 

Megnyitóbeszédet mond: 
dr. Lenkey István művé-
szettörténész 

A Mohácsi Művészeti 
Társaság vendégei: Kört-
vélyessi Zsolt, a Magyar 
Nemzeti Színház színmű-
vésze, Bubreg Attila, a salz-
burgi Mozarteum másod-
éves hallgatója (klarinét), 
Pávkovics János, Bubreg 
István (harmonikák) 

Mecénások: 
Mohácsi Horvát 
Kisebbségi Önkormányzat 
Bubreg János 
Wéber Tibor 
dr. Herger András 

Az év 
hetvenkilencedik 

napja 
Cselinácz Istvánnak 

másnap 
a város 
Pélizöld örvények 

es rajz 
József Attila 

szél torpedó 
s Tihany 
Echo 

Vitéz Csokonai 
s a város 
csokrai 

Fekete Sík 
kopjafák 
harangok 

Kovács József Hontalan 

Portrék pasztellkrétával 
- Cselinácz István rajzainak kiállítása elé -

Vízimalmoktól — Busófarsangig 
Könyvbemutató a Filmszínház kamaratermében 

Füzes János: Patak-és hajó- mondta el, hogy Pákolitz telre. Talán egyetlen pozi-
malmok Mohácsnál és a Bos-
nyák Mihály illusztrációival 
megjelent Pákolitz István: 
Busófarsang című könyvek 
ünnepélyes bemutatását szer-
vezte meg a Bartók Béla Mű-
velődési Központ, az MTV 
Pécsi Stúdiója, valamint a 
Pécsi Rádió február 3-án. 

Füzes János köszönetét fe-
jezte ki Mórócz Sándor mohá-
csi helytörténésznek a témá-
val kapcso la tban össze-
gyűjtött dokumentáció önzet-
len rendelkezésre bocsájtá-
sáért. 

Bosnyák Mihály az illuszt-
rációkkal kapcsolatban azt 

műve inspirálására a színek és 
formák nyelvén azt szándé-
kozott kifejezni, amit neki 
személy szerint a busójárás 
jelent és amint benne él az 
évek alatt összegyűlt élmény. 

A könyvbemutatón részt 
vett Véryné Pákolitz Éva és 
Pákolitz Istvánné is. 

Végül a Pákolitz István for-
gatókönyve alapján 1979-ben 
készült Busófarsang című 
játékfilmet mutatták be. A 
film megnézése után - úgy 
éreztük - hogy nem sokat tud-
tunk meg a busójárásról, de 
még igazán kedvet sem kap-
tunk az abban való részvé-

tívuma van, hogy megőrizte 
néhány olyan színész játékát a 
jövőnek, akik már nincsenek 
az élők sorában. 

Egy apróság: ha már meg-
említették a Pákolitz könyv 
kiadójának áldozatvállalását, 
illet volna szólni a Patak- és 
hajómalmok Mohácsnál című 
könyv kiadójáról is néhány 
szót. 

Remél jük , hogy e két 
könyv közelebb viszi az olva-
sókat a város múltjához, ha-
gyományaihoz és a városban 
jelenlévő művészetekhez. 

-n 

Az emberek megértése, ér-
zelmeiknek, magatartásuk-
nak, életvitelüknek nyomon 
követése az emberek vérmér-
sékletétől, emberi kapcso-
lataiktól, együtt- és beleérző 
képességüktől függ. Ez a 
megállapítás a mindennapi e-
gyüttélésre éppen úgy érvé-
nyes, mint az alkotó, teremtő 
munkára, melyben az ember 
egy sajátos látásmóddal, spe-
ciális „szemüvegen" át látva 
kerül előtérbe és formálódik 
meg. 

írók, költők, képzőmű-
vészek a maguk eszközeivel 
és kifejezési lehetőségeikkel 
mutatják fel és be a környe-
zetükben élőket, a róluk kiala-
kult képet és az így készült 
alkotásban a mának, s a jövő-
nek szóló mondanivalót. 

A portré - legyen az írott 
szó, vagy vonalak által meg-
határozott rajzban vagy a fes-
ték adta foltokban megkö-
zelíthető, mindig, mindenkor 
egy élő megtestesült szemé-

lyiség formai és tartalmi 
jegyeit hordozza magán. A 
portré ábrázolhat konkrét 
személyt, akire mindenki 
ráismer, mert ő az, akit vala-
milyen személyiség jegyei 
által ismer környezete, csa-
ládja, baráti köre. Ugyanak-
kor a portré összegezhet is. A 
konkrét személy vonásait fel-
ismerhetően közvetítve olyan 
eszmei és gondolati összefüg-
géseket tár elénk, melyben 
egy község szellemiségének 
kitapintható vonásaival talál-
kozunk. Ezért nagyon fontos 
jellemzője mindenkor a port-
rénak a szemek megjele-
nítése. A szemek nagyon 
sokat árulnak el, talán többet, 
mint a cselekedetek. A tá-
volba vagy közelbe néző más-
más módon szemléli világát s 
ugyanakkor e világról a leg-
különbözőbb módon mondja 
el sajátos vallomását. 

Cselinácz István portréi 
sokfélék. Konkrétan megfo-
galmazott személyek lehet-

nek éppen úgy, mint egy-egy 
személyben összegzett kö-
zösség tulajdonságai. Egyben 
azonosak: mindnyájan gén-
jeikben, jelenlegi magatartá-
sukban és olykor-olykor öl-
tözetükben is vállalják őseik 
múltját, vállalják jelenüket, 
mely továbbörökítendő fela-
datként határozza meg éle-
tüket. 

Cselinácz portréi másfelől a 
jövőnek szóló üzenetek: ilye-
nek vagyunk mi 1997-ben; 
így látom a környezetemben 
élőket, ma. S e vallomás nem 
szégyellni való, hanem fele-
lősséggel eltöltő erővé kell, 
hogy váljon alkotónak, portré 
alanynak és a művekkel is-
merkedő, barátkozó tárlatlá-
togatónak egyaránt. 

lyn 
(*a kiállítás 1997. február 

8-án nyílik a Szabadság utca 
4-6. szám alatti irodaház 
előcsarnokában.) 

Versmondók versenye a kultúra napján 
A korábbi évek hagyomá-

nyai szerint január 22-én, a 
Magyar Kultúra Napján a 
Park Utcai Általános Iskola 
adott otthont a városi és város-
környéki versmondó verseny-
nek. Az ötvenhét tanuló 
három korcsoportban mérte 
össze versmondóképességét. 
A zsűri döntése alapján a 

következő eredmények szü-
lettek: 

Alsó tagozat 
3.-4. osztályosok 

1. Nehr Gábor, 
Brodarics Téri Ált. Isk. 
2. Fazekas Róbert, 
Lánycsóki Általános Iskola 
3. Takács Boglárka és 
Buczolich Roxána, 
Belvárosi Általános Iskola 

Felsó' tagozat 
5.-6. osztályosok 
1. Pávkovics Dóra, 
Brodarics Téri Ált. Isk. 
2. Kosztics Viktória, 
Park Utcai Ált. Isk. 

3. Wiengenfeld Anikó, 
Park Utcai Ált. Isk. 
4. Tölgyesi Péter, 
Széchenyi Téri Ált. Isk. 
7-8. osztályosok 
1. Géczi Dóra, Kisfaludy 
Károly Gimnázium 
2. Solt Szilvia, Brodarics 
Téri Általános Iskola 
3. Vincellér Viktória, 
Belvárosi Általános Iskola 
4. Pancza Zoltán, 
Kisfaludy Károly Gimn. 
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Kiss Béla 70 éves 

(Nemrégiben ünnepelte 
hetvenedik születésnapját 
városunk köztiszteletben 
álló polgára, a neves tanár 
és kutató Kiss Béla. Lapunk 
mostani számában önéle-
trajzának közlésével kívá-
nunk boldog születésnapot 
az ünnepeltnek!) 

1927. január 6-án születtem 
Mohácson. Édesapám és é-
desanyám is tanító volt. 

1945-ben nyolc osztályos 
gimnáziumot végeztem Mo-
hácson. 

Különbözeti képesítő után 
1948-ban Pécsett tanítói ké-
pesítést szereztem. Kántori 
vizsgát tettem. 

1948-tól 1973-ig Mohács 
általános iskoláiban dolgoz-
tam. Köztük 1950-től 1959-ig 

Mohács-sziget Felsőkandai 
tanyai iskolában tanítottam 
délszláv nemzetiségű te-
rületen, itt tanultam meg so-
káéul. A legnehezebb időket 
éltem át ebben az időszakban. 
Egy-tanerős iskolában nyolc 
osztályt néhány évig egyedül 
tanítottam. Az 1956-os jeges 
árvíz majdnem családom el-
vesztéséhez vezetett. Kövesút 
és villany sem volt. Itt kezd-
tem a sziget történetét leíro-
gatni. A kutatás ösztönét kü-
lönösen az öregek elbeszélé-
sei keltették fel bennem. 

1959-ben ismét Mohácsra 
helyeztek. Dr. Vargha Károly 
főiskolai tanár úr biztatására 
1962-ben megalapítottam a 
honismereti szakkört, melyet 
25 évig vezettem. 1968-tól if-
júsági idegenvezetői részle-
get is létrehoztam. Nagy 
sikere volt, hiszen Mohács 
idegenforgalma megnőtt. 
Nemegyszer az iskolában is 
kerestek ilyen ügyben. Ez 
késztetett arra, hogy a fiatalo-
kat kiképezzem. Sok tanítvá-
nyom megszerette a honis-
mereti munkát, ezzel együtt 
sokat szenvedett kis hazánkat 
is. Köztük van aki a történe-
lemtanári, múzeológusi, ré-
gészeti, idegenvezetői pályán 
dolgozik. Éreztem, hogy tör-
ténelemtanári végzettség nél-
kül e munkát nem tudom 
tökéletesen ellátni. Ezért beir-
atkoztam a Pécsi Tanárképző 

Főiskolára, ahol dr. Kiss Géza 
professzorom irányításával 
nemcsak a történelemben sze-
reztem jártasságot, hanem 
megszerettette velem a szű-
kebb haza helytörténeti kuta-
tasanak tudományos móds-
zerét. Elvégeztem a főiskolán 
az ezzel kapcsolatos kollé-
giumot is, melyben Dr. Kiss 
Géza személye meghatározó 
volt számomra, aki a kákicsi 
Kiss Géza református lelkész, 
híres Ormányság kutató uno-
kaöccse. Kapcsolatunk nap-
jainkig is fennáll. Éveken ke-
resztül, míg tanított a főisko-
lán, majd később egyetemen, 
minden évben a végzős tör-
ténelem szakos hallgatókkal 
tanulmányi kirándulásra Mo-
hácsra jött, amikoris velem 
büszkélkedve mondta nekik, 
hogy azt a módszert kövessé-
tek, amit most láttok: „Amit 
olvastok, azt a valóságban ke-
ressétek, amit a valóságban 
láttok, azt történelemkönyv-
ben, levéltárakban stb. kutas-
sátok!" 

így jutottam el a mohácsi, 
török idők alatt élt református 
lelkészek áldozatos munká-
jának megismeréséhez is. Is-
merte professzorom délszláv 
nyelvtudásomat és megtisz-
telt azzal, hogy jugoszláviai 
Laskóra utazzam vele. E kis 
község szinte bölcsője volt a 
magyar reformációnak. Itt 
szereztem meg Dr. Vargha 

Sándor lelkész úrtól az ér-
tékes névsort, mely a híres re-
formátus lelkészek nevét tar-
talmazza: Sztárai Mihálytól 
napjainkig. 

Tanárként az 502. sz. Rad-
nóti Miklós Ipari Szakmun-
kásképző Intézetbe kerültem 
és a Dolgozók Szakkö-
zépiskolájában is történelmet 
tanítottam nyugdíjazásomig. 
Közben városi- és iskolai hon-
ismereti szakköröket is vezet-
tem. 

Szakmai munkásságom 
nemcsak Magyarországon, 
hanem külföldön is ismertté 
vált. Különösen az 1976-os 
Baranya megyei Levéltár Év-
könyvében közöltek hozták 
meg a külföld érdeklődését. 
Az évkönyv a világ minden 
nagyobb levéltárába eljutott. 
A Mohácsi Csatatéri kutatá-
sainkat a helyszínen is látni 
akarták, hiszen tárgyi bizo-
nyítékokkal például ágyúgo-
lyókkal, fegyvertöredékkel 
stb. is alátámasztottuk. Neves 
külföldi látogatóim közül 
csak néhány, érdekes, ne-
vezetes személyt említek: 
Obada Rachman, a Kairói 
Nemzeti Könyvtár igazgatója, 
Gerhard Seewan, a Müncheni 
Levéltár Könyvtárának igaz-
gatója, a Kínai Népköztársa-
ság Budapesti nagykövete... 

Számtalan közép- és álta-
lános iskolát sorolhatnék fel, 
melynek tanulói, tanárai kérik 

idegenvezetésemet. Évenként 
visszatérő csoportok: Kapos-
vári Agrártudományi Egye-
tem, Pécsi Janus Pannonius E-
gyetem, Pécsi Pollák Mihály 
Műszaki Főiskola professzo-
rai és hallgatói. 

Főiskolai és egyetemi elő-
adások tartására is meghívtak. 

Sok évtizedes munkámat 
kitüntetésekkel, miniszteri sőt 
elnöki dicsérettel ismerték el. 

Hazai és külföldi televí-
zióknak is segítséget nyújtot-
tam: svéd, német, csehszlo-
vák, holland stábok is felke-
restek. 

Napjainkban helytörténeti 
gyűjteményemet rendezem és 
az if júság pályázataihoz, 
szakdolgozata ihoz adok 
anyagot, segítséget. 

Magyarországon és kül-
földön megjelent tanulmá-
nyaim betetőzése a Mohácsi 
Csata című könyvem. A Mo-
hácsi Csata 470. évfordulója 
alkalmával Mohács város 
polgármestere és vezetősége 
tisztelt meg ezzel a nagy és 
felelősségteljes feladattal, 
hogy több mint 40 éves kuta-
tásaimat napvilágra hozzam. 

E könyvem tartalmazza a 
Mohácsi Csatával kapcso-
latos előzményeket, a lefo-
lyását és az utána következő 
eseményeket. Tárgyi bizo-
nyítékokkal a csata helyét. 
Sok olyan adatot is közlök, 
melyet a történészek évszáza-

dok óta figyelmen kívül hagy-
tak vagy nem ismertek. 

Több mint 40 éves kutatá-
saimat segítették a mohácsi 
lakosok és tanítványaim. Ezú-
ton mondok köszönetet nekik. 
Sajnos idős kutató barátaim 
közül már többen eltávoztak 
az élők sorából. Azonban 
Szűcs József Mohács kör-
nyékének kitűnő ismerője 
jelenleg is segíti munkánkat 
gyakorlatban tárgyi bizo-
nyítékokkal. 

Évek óta olyan esemé-
nyeket tárok fel a feledés ho-
mályából, melyek a népek kö-
zötti barátságot segítik elő. 
Munkáimmal is ezt szeretném 
elérni. Ez különösen nap-
jainkban igen fontos és ak-
tuális. 

Ezt az igyekezetemet is-
merte fel dr. Szita László a 
Baranya megyei Levéltár 
igazgatója, amikor 1986-ban 
a levéltár keretében működő 
Pécsi Akadémiai Bizottság 
interetnikus kutatója kitün-
tető címmel tisztelt meg. 

Szeretnék még sokáig a 
magyar haza és az ifjúság 
számára hasznos munkát vé-
gezni, hogy még jobban 
megismerjék és megsze-
ressék soknemzetiségű váro-
sunkat és hazánk történel-
mét. "••• amely nemzetnek 
nincs múltja, jövője sem 
lehet!" 
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GAZDASAROK 

Burkolt beszolgáltatás, 
avagy gazdálkodj okosan a köz javára is! 

Annyi és annyiféle értel-
mezés látott napvilágot az 
utóbbi napokban a mezőgaz-
dasági termelés és értékesítés 
kapcsán, hogy a térségünkre 
oly jellemző kiegészítő hát-
térgazdaságok sorsáról a Mo-
hácsi Hírlap sem feledkezhet 
meg. Ennek kapcsán megke-
restük a térség gazdajegy-
zőjét, Fonód Juditot, és arra 
kértük, próbálja meg elosz-
latni mindazt a bizonytalansá-
got, ami elsődlegesen a mez-
őgazdasági kistermelők kö-
zött napi beszédtéma. 

— Valóban, több bizonyta-
lan pontja van a rendelkezé-
seknek, és úgy érzem, ma még 
nem nyerte el végső formáját. 
Átmeneti időszakot kell majd 
megélnünk, számtalan gond-
dal és zsákutcával, ezért leg-
alább azt értelmezzük egy-
féleképpen, ami már kirajzo-
lódni látszik. 

Továbbra is úgy lehet gaz-
dálkodni, mint eddig. A kü-
lönbség az, hogy őstermelői 
igazolvány vagy mezőgazda-
sági vállalkozói engedély nél-
küli értékesítés esetén SZJA -
előleget vonnak le az átvevők; 
állati termé esetén 4%-ot, 
növényi termék esetén 12%-
ot. Aki rendelkezik őstermelői 
vagy mezőgazdasági vállal-
kozói engedéllyel attól nem 
vonnak előleget, ezért minden 

olyan személy, aki áruval 
jelenik meg a piacon, értéke-
síteni kívánja termékeinek 
egy részét - váltson őster-
melői igazolványt, mely in-
gyenes és adókedvezményt 
tartalmaz. 

- 250.000 Ft-ig nem kell 
adóbevallást tenni, 

- amennyiben tételes elszá-
molást választ az őstermelő 
(folyamatosan regisztrált 
bevétel és kiadás) 1997-ben a 
bevételének 40%-át, de 
maxium 1,2 millió forintot 
költségként elszámolhat. 

- további kedvezmény, 
hogy kimutatott jövedelem 
után 100.000 forintig nem kell 
adót fizetni. 

- az őstermelő 3 millió ár-
bevételig választhat az átalány-
adózás és a tételes elszámolás 
között. Három millió forint 
várható árbevételtől már az 
igazolvány átvételekor nyilat-
kozni kell. Az átalányadózás 
lényege, hogy az éves árbevé-
tel után növényi termékeknél 
20%-ot, állati termékeknél 8% 
adót kell fizetni regisztrált 
költség figyelembevétele nél-
kül. 

- Ki válthat, kinek kell vál-
tania őstermelői igazolványt, 
és ez milyen terheket jelent? 

- Mint említettem nem kö-
telező kiváltani, sőt jelentős 
előnyökkel jár, ha valaki pi-

acra is termel. Minden 16 
éven felüli személy válthat 
igazolványt, amennyiben ren-
delkezik saját földdel, állatál-
lománnyal stb. Egyedül a 
főállású őstermelőnek kell fi-
zetni; 1800 Ft egész-
ségbiztosítási hozzájárulást, 
és a mindenkori minimálbér 
(ez jelenleg 17.000 Ft 11,5%-
át egészségbiztosítási járulék 
címén - ez így közel 4000 for-
int havonta. Egyedül a mező-
gazdasági vállalkozó nem 
válthat ki őstermelői igazol-
ványt, tehát munkanélkülitől, 
diákokon, alkalmazottakon át 
a különböző munkaviszony-
ban állókig (egyéb vállal-
kozók is) mindenki igénybe 
veheti ezt a lehetőséget. A 
főállású őstermelőt kivéve az 
igazolvány birtoklása nem jár 
kiadással. 

A következő számunkban 
folytatjuk mezőgazdasági út-
mutatónkat. 

Bővebb információér t , 
őstermelői igazolványért az 
érdeklődők Fonód Juditot és 
Jäck János gazdaj egyzőket ke-
ressék az Agrárkamara mohá-
csi irodájában; Mohács, Szé-
chenyi tér 3., Önkormányzati 
Hivatal B épület, földszint 2. 

SYGno 

1. forduló 

KEDVES ÖTÖDIKES, 
HATODIKOS GYEREKEK 
A DUNA INNENSŐ ÉS 
TÚLSÓ OLDALÁN! 

Hetedik alkalommal hí-
vunk Benneteket városis-
mereti sétára, vetélkedőre a 
Belvárosi Általános Iskola 
nevében. 

Szeretnénk, ha a vetélke-
dőn minél nagyobb számmal 
vennétek részt. 

Ha szívesen játszanátok ve-
lünk, alakítanátok osztálytár-
saitok, barátaitok köréből 4 
fos csapatokat, majd szerez-
zétek be Tüskés Tibor: Mo-
hács című könyvét. 

Ezután kezdődhet a játék! 

A Mohácsi Hírlap 3 egy-
mást követő számában egy -
egy sétára invitálunk Ben-
neteket, melyben városunk 
nevezetes részeiből, épüle-
teiből ismerhettek meg néhá-
nyat részletesebben az újság-
ban található kérdések segít-
ségével. 

Jó felkészülést, izgalmas 
felfedező sétákat! 

A legjobb csapatokkal 
április 22-én (kedden) - A 
FÖLD NAPJÁN - talál-
kozunk a döntőben. 

Első sétánk a Belvárosba 
vezet Benneteket. Menjetek 
el a Városház utcában talál-
ható múzeumba, melynek 

földszinti termeiben 1996. 
november 28-án új időszakos 
kiállítást nyitottak meg. (A 
múzeum hétfő kivételével na-
ponta 10-16 óra között fogad 
Benneteket.) 

Nézzetek szét az első te-
remben! 

Fehér táblán fekete felirat 
mutatja a kiállítás címét. 

1. írjátok le! 
A bejáratnál található ven-

dégkönyvben azt is megnéz-
hetitek, hogy ki rendezte a 
kiállítást. 

2. írjátok le a nevét, fog-
lalkozását! 

Az első teremben található 
tablók megismertetnek ben-
nünket Mohács történelmé-
vel. 

3/a Keressétek meg, hogy 
a régészeti leletek szerint, 
mikor foglalták el a ma-
gyarok Baranyát? 

3/b Kiknek a birtoka lett 
ekkor Mohács és térsége? 

3/c Melyik évben talál-
kozunk először Mohács 
nevével? 

3/d Ki volt az a magyar 
király, aki pécsi püspöknek 
ajándékozta a várost Lány-
csókkal együtt? 

Városunk életében mindig 
fontos szerepet töltött be a 
Duna. Az itt élő emberek 
életét meghatározta, hisz 
munkalehetőséget teremtett, 
megélhetést biztosított. Az 
első teremben a kiállított tár-
gyak között több olyan hasz-
nálati eszközt láthattok, 
amely a „dunai életre" utal. 

4. Soroljátok fel ezeket a 
tárgyakat, eszközöket! 

A teremben található tablók 
egyike a gazdálkodásról szól: 
„A több nemzetiségű város 
lakói zömmel földművelők és 
állattenyésztők." Ha figyel-
mesen tovább olvastok, meg-
tudhatjátok azt is, hogy legin-
kább mely állatok tartása volt 
jellemző. 

5. írjátok le! 
„A városhoz tartozó sziget-

nek... mindig jelentős szerepe 
volt az élelmiszer terme-
lésben: gyümölcsösei és kert-
jei már a.... században ismer-
tek." 

6/a Hány katasztrális hol-
do n (kh) termeltek a 
szigeten? 

6/b Hányadik századot 
említi a tabló? 

Ezen a tablón találtok olyan 
képeket, fényképeket, ame-
lyek a gabonatermeléssel kap-
csolatosak. 

7. Melyik tevékenységre 
utalnak a képek? 

A tablón található legna-
gyobb képen a gabona to-
vábbi feldolgozásához kap-
csolódó „építmény" látható. 

8. Mi ez? 
Ebben a teremben olyan 

kézi szerszámok is találhatók, 
amelyek a gabona össze-
gyűjtésével kapcsolatosak. 

A mohácsi 1604. sz. II. 
Lajos cserkészcsapat előd-
jének tekinti a 604. sz. II. 
Lajos király cserkészcsapatot. 
Ennek történetéről eddig 
keveset sikerült megtudni. 
Nemrég azonban lehetőség 
adódott rekonstruálni az 
elődcsapat történetét. A kiin-
dulópont egy 1934-ben kelt 
igazolás volt, amelyet Ránics 
Antal, a 604-es csapat akkori 
segédőrsvezetője bocsátott 
rendelkezésünkre. Ezután bi-
zalommal fordultunk hozzá, 
és ő szívesen segített. Meg-
említette, hogy Irányi (Inhof) 
Rudolf is a csapat tagja volt. 
Őt is felkerestük, aki szintén 
készséggel emlékezett vissza 
cserkészéveire. Az összegyűlt 
anyag alapján rekonstruál-
ható volt a 604-es cser-
készcsapat története: 

A Magyar Cser-
készszövetség már 1931-ben 
megkapta a IV. Cserkész vi-
lágjamboree rendezésének 
jogát. Megkezdődött a szer-
vezés. Mivel Teleki Pál vál-
lalta a táborparancsnokságot, 
a jamboree országban. Ezek 
között volt 1933. év tavaszán 
amohácsi 603. sz. BaloghBa-
lázs kiscserkészcsapat. és a 
604. sz. II. Lajos király cser-
készcsapat. Ez utóbbi a VI. 
osztályból kinőtt, főleg ipari 
szakmára készülő serdülő 
korosztályból alakult. Fenn-
tartó Testületként a Belvárosi 
Iskola lett megnevezve, ahol 

9. Nevezzétek meg ezt a 
két tárgyat! 

„Mohács a Duna közel-
ségének köszönheti, hogy 
évszázadokon át a keres-
kedelem egyik központja." 
ezért városi rangra emelik. 
Ettől kezdve mezőváros. 

10. Mikortól? 
Az egyik tablón láthattok 

egy olyan engedélyt, amely 
városunkat vásártartási joggal 
ruházta fel. 

11. Ki adta ezt az enge-
délyt a városnak, és mikor? 

1840 - ismét jelentős esz-
tendő városunk életében. 

12. Keressétek meg a tab-
lók egyikén, hogy miért? 

,, A 18-19. sz. közepéig Mo-
hács.... a megye gazdasági és 
kereskedelmi életében.. . 
rangos helyet foglalt el." 

13/a Hány hajó érkezett 
évente Mohács kikötőjébe 
áruval megrakottan? 

13/b Az 1721-től működő 
„Sóhivatal" hány mázsa sót 
forgalmazott évente? 

13/c Mikor és kik alapítot-
ták városunkban az első 
céhet? 

Lépjetek át a második te-
rembe! 

Nézzétek meg figyelmesen 
a „Kézművesek" tablóját! 

az ipari tanuló oktatása folyt. 
Itt kaptak, - a lépcső alatti le-
járattal, - egy alagsori helyi-
séget, ez lett a cserkészotthon. 
A csapat parancsnoka Bene-
dek József kántortanító volt. 
A fogadalomtételre való fel-
készítésben rajta kívül részt 
vett Nagy Imre, Lehel János, 
Kovács Sándor, akik később, 
mint rajparancsnokok, to-
vábbra is együttműködtek a 
parancsnokkal. A csapat ad-
minisztrációját Pusiber Tibor 
kórházi gondnok vállalta. 
Részben ő is bekapcsolódott 
a képzésbe. Az első őrsve-
zetők: Magos József és 
Ránics Antal voltak. A csapat 
fogadalomtételére az Iparos-
kör udvarán 1933. nyarán ke-
rült sor, ünnepélyes külsősé-
gek között. A csapat átlagélet-
kora kezdetben 13 év volt, a 
létszám 20 fő körül mozgott. 

A fogadalom után meg-
kezdődött a 2. próbára való 
felkészítés. Közben kirándu-
lások voltak a környéken. A 
cserkészot thon a klub 
szerepét is betöltötte. Főleg a 
téli hónapokban játszani, szó-
rakozni is összejöttek a 604-
es cserkészek, bár kevés sza-
badidejük volt, mivel mint i-
nasok, reggeltől estig dolgoz-
tak. De az iskolán kívül szóra-
kozásra is kaptak néha meste-
reiktől szabadidőt. A fegye-
lem a csapatban kifogástalan 
volt. Az alakulás évében, 
1933-ban, az augusztusban 
megtartott gödöllői jamboree 
nagy lendületet adott a cser-
készmunkának. Már 1934. ta-

14. Az 1828-as összeírás 
szerint hányféle ipart űztek 
Mohácson? 

Az itt kiállított tárgyak is 
„árulkodnak" mestereikről. 

15/a Kik használták a 
mintakönyvet? 

15/b Kik használták a dú-
cokat? 

15/c Kiknek a céhládái ta-
lálhatók itt? 

15/d Melyik mohácsi céh 
alapszabályai találhatók a 
tablón 1751-ből? 

15/e Milyen tárgyakat lát-
hattok még itt, amelyek 
ugyanennek a céhnek a tu-
lajdonába tartoztak? 

A tabló két oldalát érdekes 
cégérek zárják. 

15/f Találjátok ki, milyen 
mesterségeket „reklámoz-
tak" ezek a cégérek! 

Fölnézve, a teremben két 
nagy díszes zászló gyönyör-
ködteti a szemet. Nézzétek 
meg a zászlók mindkét olda-
lát. 

16/a Melyik céh zászlaja a 
festett, címerekkel, szentké-
pekkel díszített zöld színű 
zászló? 

írjátok le pontosan a ma-
gyar feliratot! 

16/b Kiknek a „jelképe" 
az aranyszállal hímzett 
bordó selyemzászló? 

Mohács 1868-tól ismét 
nagyközség. 

17. Melyek voltak akkor a 
legjelentősebb iparágak? 
Soroljátok fel! 

1924-ben Mohács ismét vá-
rosi rangra emelkedett. 

18. Mit tettek ekkortájt a 
város lelkes polgárai, hogy 

7. 

vaszától megkezdődtek a tá-
jékozódási verseny jellegű ki-
rándulások. Egy alkalommal 
például a Belvárosi iskolától a 
szőlőhegyen át, a sombereki 
út melletti kubik gödrökig 
kellett elmenni. Az 1934-es 
év már tábor t is ered-
ményezett. Ez állótábor volt, 
amelyet a bári zátony D-i 
csücskével egy irány ban, a 
bári Duna-parton tartottak. 
Képzés, versenyek, játék, 
főzés stb. programok voltak a 
napirenden. Kerékpárral , 
gyalog, szandolinon jutottak 
el a táborhelyre. A csapatnak 
csak sátrai voltak, az edény-
zetet, a szerszámokat a cser-
készek hozták hazulról. Az 
élelmezési költségeket saját 
maguk fedezték az össze-
gyűjtött zsebpénzből és bor-
ravalóból (hiszen inasok vol-
tak). Hasonlóképpen saját 
pénzből vásárolták meg foko-
zatosan az egyenruha darab-
jait is. 

A tábortüzeken dalok, tré-
fák, mókák, hangzottak el 
egymás szórakoztatására A 
beszerzés a helyiektől Bárban 
és szigeti gyümölcsösökből 
csónakon történt. 

Még ez évben nyilvános tá-
bortüzet is rendeztek a Belvárosi 
iskola udvarán. Közben részt 
vettek városi ünnepségeken, 
közeli kirándulásokat tartottak, 
főleg őrsi keretben, számhábo-
rúztak a töltés melletti ártérben a 
Cigány-zátony végénél. Jól ösz-
szekovácsolódott a csapat 

Kuti Ferenc 

Mohács városi rangját 
emeljék? 

Soroljátok fel! 
Álljatok meg a „Művelő-

dés" című tabló előtt is. 
19/a Melyik kiállított bú-

tordarab idézi a régi isko-
lát? 

19/b Keressétek meg a tab-
lón és nevezzétek meg azt a 
tárgyat, amelyet régebben 
füzet helyett használtak a 
gyerekek! 

Ha elolvassátok az oktatás-
ügyről szóló ismertetőt, akkor 
megtudjátok, hogy városunk-
ban mióta működik iskola. 

20. írjátok le az évszámot: 
mikor kezdődött az első is-
kolaév Mohácson; és az is-
kola nevét! 

Kedves Gyerekek! 

Ha kedvet kaptatok a játék-
hoz és összeállt a csapat, vá-
lasszatok magatoknak egy 
jeligét, majd a válaszokat tar-
talmazó borítékra ragasszátok 
rá a vetélkedő újságból kivá-
gott emblémáját! 

így juttassátok el a követ-
kező címre: Belváros Álta-
lános Iskola 

7700 Mohács, 
Szabadság u. 2. 

Beérkezés i határidő: 
1997. február 13. (csütör-
tök) 13®® óra 

Müller Ferencné 
Predácsné Kalotai Margit *** 



8. Mohácsi Hírlap 1997. február 8. 

S P O R T 
Nyolc forduló után 
a Fűszert áll az élen 

Városunkban talán a leg-
népszerűbb sportág a kispá-
lyás labdarúgás. Már több 
mint két évt izede rend-
szeresen megküzdenek egy-
mással a csapatok. Kezdet-
ben üzemi közösségek mér-
ték össze a tudásukat, ere-
jüket, ma többnyire egy-egy 
szórakozóhe ly patroná-
lásában lépnek pályára a csa-
patok hétről hétre. 

A tél beköszöntével azon-
ban megszűnt a kedvenc idő-
töltés lehetősége. 

Ez évben az MTE a tömeg-
sport lehetőségek bővítése 
céljából teremtornát írt ki a 
kispályás csapatok részére. A 
mérkőzéseket hétfőn estén-
ként a Marek tornacsarnoká-
ban rendezik. Eddig nyolc 
forduló zajlott le, mely után 
az alábbi sorrend alakult ki. 

56:21 24 p 
52:27 19 p 
51:34 18 p 
41:28 15 p 
32:27 13 p 
35:33 10 p 
31:38 10p 
42:43 9 p 
26:37 8 p 
26:30 7 p 
29:39 3 p 
25:52 3 p 
18:55 l p 

Városi körzeti egyéni sakk-bajnokság 
Mohács és a körzet hu- 2. Horváth József 5,5 pont 

1. Füszért 8 8 _ _ 
2. Snack 7 6 1 _ 
3. KI-FO-PUL 8 6 _ 2 
4. Taktika 7 5 - 2 
5. Mediterrán 7 4 1 2 
6 Alibi 7 3 1 3 
7. Újoncok 8 3 1 4 
8. Vámosok 7 3 — 4 
9. Makk 7.1. 8 2 2 4 
10. Vitái 7 2 1 4 
11. Borozó 7 1. — 6 
12. Juhar 8 1 — 7 
13. Makk 7. II. 7 - 1 6 

szonegy sakkozójának rész-
vételével bonyolította le a Vá-
rosi Sakk Szövetség az 1997. 
évi egyéni bajnokságot. A hét-
fordulós svájci rendszerű baj-
nokság végeredménye: 

1. Kiss Balázs 5,5 pont 

(MÖFÄ) MOHÁCSI 
FAROSTLEMEZGYÁR Rt. 

Mohács, Budapesti ou., Tel.: (69) 329-922, Fax: (69) 329-742 

Falburkolat 
'WXvXviii;':-

A M O F A L új termák, kiválóan alkalmas függőleges és 
vízszintes felületek burkolására, 
tipikusan „csináld m a g a d " termék. 

A kész M O F A L burkolat nagy szilárdságú, tetszetős. 
A M O F A L burkolat karbantartást nem igényel. 
A M O F A L különleges rögzítő elemei segítségével jól szerelhető. 
A M O F A L : pontos megmunkálás, sima felület, kiváló minőség. 

KííSíí 

Méretek: 
I lossziísng: 
Szélesség: 
Vastagság: 

••••«Ívig,,_ ^ 

2700 mm 
I rn 
1 50 111111 
9 , 0 m m 

/Ki 

pi*« 

A M O F A L környezetbarát, E - 1 m i n ő s é g ű . 

K I S Z E R E L E S : egységcsomagban 5, ill. 1 0 db-os m e n n y i s é g b e n , 
mely 2 , ill. 4 m 2 felület burkolásához e l e g e n d ő . 
A z egységcsomagok 1 8 , ill. 38 kg súlyúak. 

i i l sp , Termékforga lmazónk : 
„ 

MOHÁCSI FAROSTLEMEZGYÁR Rt. 
Mohács, Budapest i ou., Tel.: (69) 329 -922 (ker. oszt . ) 

Mohácsi Hírlap 
Mohács, Dózsa Gy. u. 10. 
Felelős kiadó: 
Menyhárt Eva 
Főszerkesztő: 
Ádám Miklós 
Munkatársak: 
Szűcs György 
Lenkey István 
Predács Iván 
Korrektúra: 
Lenkey István 
Önkormányzati hírek: 
Sárvári Ágnes 
Fotó és hirdetés: 
Schindl József 
Telefon: 69/311-101 
ISSN 1216-4062 

Kereskedelmi, ügyviteli 
nyomtatványok, 

meghívók, plakátok, 
névjegyek 

fénymásolás, 
bélyegzó'készítés. 

Mindez egy helyen, 
Mohácson 

a 
Mayer Nyomdában, 

az Árok utca 
17. sz. alatt. 

Telefon és fax: 
69/311-047 

A z M T E tornászai nyerték 
a pécsi Babits Kupát 

L L W 

Felvételünk a II,-III. korcsoport csapatversenyének 

3. dr. Balázs András 5 pont 
4. Waszner Károly 5 pont 
5. Ács Sándor 5 pont 
A legjobb ifjúsági ver-

senyző: Sterménszki Tamás 3 
pont 

győzteseit örökítette meg. 
Január 26-án a pécsi Babits 

Mihály Gimnázium adott ott-
hont a Babits Kupa tomaver-
seny III. fordulójának. 

Az eredmények: 
Lányok: 
I. korcsoport: csapatban az 

első helyezést a Mohácsi 
Toma Egylet csapata szerezte 
meg (Wölfling Szabina, Ju-
hász Ildikó, Schunk Niko-
letta, Rózsa Réka, Hajnal 
Ramóna és Takács Dóra). 

Egyéniben: 1. Takács Dóra. 
A n.-III. korcsoport csa-

patversenyét az MTE torná-
szai nyerték meg. (Schlin-
ghoffer Noémi, Rózsa Dóra, 

Kul t Br ig i t ta , Szaksz 
Adrienn, Pávkovics Dóra, 
Erőss Szilvia) 

Egyéniben az első helyet 
Szaksz Adrienn szerezte meg, 
Erőss Szilvia a második lett. 

Fiúk: 
Az első korcsoport küzdel-

meit egyéniben Raub Gábor 
nyerte meg. Balatoni Gábor a 
dobogó harmadik fokára áll-
hatott, míg Szaksz Tamás ne-
gyedik lett. 

A három forduló ered-
ményei alapján 1996-97-ben 
a Babits Kupát az MTE tor-
naszakosztálya nyerte meg. 

Labdarúgó 
1. forduló: február 1. 
Lánycsók -Bóly: 5:3 
MTE - Majs: 5:0 

2. forduló: február 8. 
10.00 MTE - Lánycsók 
12.00 Szederkény - Bóly 
14.00 Majs - Somberek 

3. forduló: február 15. 
14.00 Lánycsók -
Somberek 
február 16. 
10.00 Bóly - MTE 

Farsang Kupa 
12.00 Szederkény - Majs 

4. forduló: február 22. 
14.00 MTE - Szederkény 
február 23. 
10.00 Somberek - Bóly 
12.00 Majs - Lánycsók 

5. forduló: március 1. 
14.00 Somberek-MTE 
március 2. 
10.00 Lánycsók -
Szederkény 
12.00 Majs-Bóly 

Túl az elsófordulón 
a labdarúgó Téli Kupában 

4. forduló: 
február 22. 
10.00 Székelyszabar -
MTE ifi 
12.00 Babrc - Szajk 
február 23. 

1. forduló: február 1 
Babarc-MTE ifi: 5:0 
Szajk - Sátorhely: 2:1 

2. forduló: 
február 9. 
10.00 MTE ifi - Sátorhely 
12.00 Babarc - Székelyszabar 
14.00 Nagynyárád - Szajk 

3. forduló: 
február 15. 
10.00 MTE ifi -
Nagynyárád 
12.00 Sátorhely - Babarc 
február 16. 
14.00 Szajk - Székelyszabar 

14.00 Nagynyárád -
Sátorhely 

5. forduló: 
március 1.. 
10.00 N: gynyárád - Babarc 
12.00 MTE if i -Szajk 
március 2. 
14.00 Székelyszabar -
Sátorhely 

„ F e n t v o l t a k " Lentiben 
a mohácsi cselgáncsozók 

Az Mohácsi Toma Egylet 
judo-szakosztálya Lentiben 
meghívásos nemzetközi ver-
senyen vett részt a közelmúlt-
ban, amelyen igen sikeresen 
szerepeltek. A mohácsi csel-
gáncsozók négy első, két-két 
második és harmadik helyet 
szereztek. A dobogó legfelső 

fokára állhatott Mester 
Dávid, Mester Tamás, Do-
monkos Kitti és Forray Ro-
land. A második helyet sze-
rezte meg Kraft Zoltán és Kis 
Roland. Lantos Zsófia és 
László Ali harmadikak lettek. 

További sikereket kívá-
nunk a lelkes szakosztálynak! 

Foci-sulis diadalok 
a megyei teremtornákon 

A Foci-Sulinál télen is fo- született serdülő labdarúgók 
lyik a munka, hiszen ebben az 
időszakban zajlanak a terem-
labdarúgó tornák, illetve baj-
nokságok a különböző kor-
osztályok számára. 

A teremtornák Siklóson 
kezdődtek a „Mikulás" kupá-
val, amelyen a 12-13 éves 
gyerekek vettek részt. A Foci-
Sulit a Mohács I. és Mohács 
II. csapat képviselte. 

Jól kezdődött ez a téli soro-
zat, hiszen a toma I. és ül. 
helyezését szerezték meg a 
csapatok, valamint az egyéni 
díjak közül a toma gólkirályi 
címét Darabos Zsolt (Mohács 
I.) kapta, a mezőny legjobbja 
elismerést pedig Kőszegi 
János (Mohács II.) érdemelte 
ki. 

A folytatásban a 13-14 éves 
játékosoknak rendezett báta-
széki toma következett. Ezen 
a megmérettetésen szintén 
első helyezést ért el a Foci-
Suli gárdája, megelőzve a 
Pécs és Szekszárd csapatát. 

Az egyéni díjazottak között 
Tóth Gyula nyerte el a torna 
legjobb kapusa címet. 

Következe t t a paksi 
„Aranynád" torna, melyen a 
12-13 évesek Pécs és Szek-
szárd mögött a harmadik he-
lyezést érték el. 

Az egyéni díjak közül a 
mezőny legjobb játékosa 
címet Kovács Zsolt hozta 
haza Mohácsra. 

1997. január 11-énBaranya 
megye városainak válogatott-
jai találkoztak a 12 évesek 
korosztályában Pécsváradon. 

Ebben a korosztályban az 
előző két évben Dárdai tanár 
úr csapatai mindkét alkalom-
mal a legjobbak voltak, így 
most már presztízs volt a jó 
szereplés. A fiúk és az edző 
mindent megtettek, hogy a 
szép sorozat ne szakadjon 
meg, így harmadszor is Mo-
hács végzett az élen. 

Ezen a tornán is volt egyéni 
helyezettük, Darabos Zsolt a 
mezőny legjobb játékosa 
címet kapta meg. 

1997. január 18-án került 
megrendezésre Véménden a 
„Töijék" kupa 13-14 évesek 
részére. Ezen a tornán se talált 
legyőzőre a Foci-Suli gárdája. 
A csapat első helyezése mellé 
még a mezőny legjobb 
játékosa címet is elnyerte 
Babai János. 

1997. január 25-én Bóly 
adott otthont a 81-82-ben 

tornájának, ahol a II. hely ju-
tott a mohácsi csapatnak. 

Szintén ezen a napon Báia-
széken került megrendezésre 
immár tizedik alkalommal a 
„Kalász János" elnevezésű 
rangos toma a 12 éves labda-
rúgók számára. 

A mohácsi csapat ezen a 
tornán most jutott először a 
döntőig, és végül az utolsó 
perceben kapott szerencsétlen 
góllal lett a második. Ezen a 
tornán az egész csapat jól ját-
szott, szinte magukat múlták 
felül a fiúk. 

A második, hely mellé az 
egyéni díjazások közül a leg-
jobb mezőnyjátékos címet 
Darabos Zsolt kapta, aki öt 
góljával különdíjban része-
sült. Ugyancsak különdíj járt 
a szintén öt gólos Shipp Atti-
lának is. 

A téli tornák felénél tarta-
nak a csapatok és bízunk 
abban, hogy a folytatás is 
ilyen szép lesz. 

A megyei terembajnokság 
két korosztály, a 84. jan. 1. és 
86. jan. 1. után születettek 
részvételével zajlik. Az idő-
sebbek a bajnokság második 
helyén állnak egy pont hátrány-
nyal, a fiatalabbak pedig a 
harmadik helyen várják a 
folytatást, ami könnyebbnek 
ígérkezik, mint az eddigi 
mérkőzések, tehát szép ered-
mények vannak itt is kialaku-
lóban. 

Az eddigi mérkőzéseket 
látva az idegen szakemberek 
elismerően szólnak a Foci-
Sulinál folyó munkáról, és 
„Csak így tovább!" biztatás-
sal méltányolják a látottakat. 

A Foci-Suli vezetősége, va-
lamint a szülők már a húsvéti 
Diák labdarúgó-tornára ké-
szülnek. A beérkezett nevezé-
sek alapján e toma az eddigi 
legnagyobbnak ígérkezik, hi-
szen tizennyolc csapat jelezte 
részvételi szándékát. 

A Foci-Suli idén ünnepli 
ötéves születésnapját és mél-
tóképpen szeretné emlékeze-
tessé tenni az évfordulót 
mindenki számára, aki szereti 
a labdarúgást és a diákokat. 

így az év elején kívánom 
minden mohácsi sportolónak 
a magam és a Foci-Suli vezető-
sége nevében, hogy városun-
knak sok ilyen eredményt 
hozzanak, ezzel is öregbítve 
Mohács hímevét bel- és kül-
földön egyaránt. N.S. 

Evezős hírek 
- Válogatott kerettag- XIV., Dózsa györgy út 1-3. 

Azalapítványcélja:amagyar 
evezős sport utánpótlásá-
nak anyagi t ámogatása , 
különösen pályázatok kiír-
ásával, a 18 éven aluliak 
versenyein résztvevők és jó 
helyezést elérők jutalma-
zása, sporteszközök vásár-
lása. 

K é r j ü k , h o g y a 
1 8 0 7 6 1 5 2 - 1 - 4 2 s z á m ú 
a lap ívány t t ámogassák , 
hisz ezzel a sportolóink 
javát szolgálják! 

S.D.-né 

jaink, Cselinácz István és 
Vajas Balázs január 31-től 
tíz napos edzőtáborozáson 
vesznek részt Mátraházán. 

- Szeretnénk felhívással 
fordulni azokhoz a sportot 
szerető polgárokhoz, akik 
még nem döntötték el, hogy 
adójuk egy száza léká t 
mire fordítsák. A Magyar 
Evezős Szövetség 1993. 
március 10-én "Az, evezős 
sport utánpótlásáért" el-
nevezéssel alapítványt ho-
zott létre. Az alapító címe 
és székhelye: Budapest, 


